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XXVI. ročník Národní soutěžní

přehlídky dětských dechových orchestrů

26. května 2018
náměstí Přemysla Otakara II.

Vysoké Mýto

ČERMÁKOVO

VYSOKÉ MÝTO

Město Vysoké Mýto pořádá 

10.30 DECHOVKA MLADÝCH ZUŠ VYSOKÉ MÝTO

13.00 ORCHESTR JEŽKOVY STOPY

Akce proběhne ve spolupráci s VYSOKOMÝTSKOU KULTURNÍ, o. p. s. a ZUŠ Vysoké Mýto.

Projekt se uskutečňuje za finanční podpory Pardubického kraje.

Změny v programu vyhrazeny.

Moderátor Karel Hegner

Vstup zdarma

Májový kujebácký jarmark na náměstí Přemysla Otakara II. po celý den.

14.30 SOUTĚŽ DĚTSKÝCH DECHOVÝCH ORCHESTRŮ
17.30 MAŽORETKOVÁ SHOW - mažoretky Domu dětí a mládeže Choceň

18.15 Slavnostní průvod soutěžních orchestrů a mažoretek (vychází od Litomyšlské brány)

18.45 Společné skladby soutěžních orchestrů 

19.00 Vyhlášení výsledků

Vysoké Mýto

20.30 HRADIŠŤAN 
S JIŘÍM PAVLICOU
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Malíř, horal a Kujebák, to je Jindřich Šmégr, držitel Ceny starosty 
města, kterou dostal z rukou Františka Jiraského během březnového 
udílení Výročních cen města Vysokého Mýta. Ačkoliv byste mu hádali 
sedmdesát, oslaví nyní v květnu devadesátiny a při té příležitosti 
představuje v Městské galerii průřez svou celoživotní tvorbou.

Malujete od dětství, už na měšťance dával Jan Juška vaše 

výtvarné práce za příklad spolužákům... Dá se vůbec spočítat, 

kolik obrazů jste za život namaloval?

Nikdy jsem to nepočítal, ale určitě jich bude přes tisíc. Jen doma 
jich mám kolem čtyř set. Spoustu jsem jich prodal a ještě víc rozdal.

Jsou mezi nimi takové, kterých byste se nevzdal?

Některé jsou mojí srdeční záležitostí a neprodal bych je, ani kdyby mi někdo nabídl sto tisíc.

Například?

Můj úplně první velký obraz – Pohled na Vysoké Mýto od Peklovců, který vznikl v roce 1948. 
Tenkrát nebyla dostupná plátna, takže jsem maloval na papírový pytel. Bylo to v parném 
létě, dodnes si pamatuji, jak mi do zad pralo slunce a já se příšerně spálil. Když jsem ráno 
začínal, šel kolem Jun Juška, měl namířeno malovat na Vrcha do lomu, kouknul mi přes 
rameno a povídá: „To sis vzal, Jindřichu, velké sousto.“ Odpoledne se pak stejnou cestou vra-
cel a pro mě bylo obrovským uznáním, když mi řekl: „Dobře ses s tím vypořádal.“

Právě tento obraz visí na výstavě v galerii na čestném místě.

Ano. Není sice nejlepší, vždyť mi bylo dvacet a teprve jsem se začínal učit, ale alespoň 
mohou návštěvníci posoudit, kam jsem se za těch sedmdesát let posunul a umělecky se 
vyvinul.

Vy jste ve vysokomýtské galerii vystavoval v letech 1998 a 2008, ale ta letošní výstava 

je první retrospektivní, je to tak?

Přesně, moje první souborná výstava v životě. Jsou na ní opravdu hodně letité věci, ale i ty 
nejnovější. Ukazuji celý průřez tvorby – akvarely a oleje, kterými maluji nejčastěji, ale také 
pastely, monotypy a kresby tuší.

Nejčastějším námětem vašich obrazů je příroda. Je o vás známo, že ji milujete 

a přestože pocházíte z Mýta, kde moc kopců není, jste duší horal. Malujete také něco 

jiného než krajinu?

Samozřejmě, zkoušel jsem zátiší a také pár portrétů, ale ty se ne vždy dotyčným líbily, tak 
jsem toho nechal. Příroda mě nezkritizuje, když jí namaluji podle svého (smích).

A jak jste se vlastně stal „horalem“?

Když jsem se učil u Sodomky, byla tam fajn parta lidí, kteří jezdívali na hory. Jako klučíka 
mě brávali s sebou, byl jsem něco jako jejich talisman, starali se o mě jako o syna. Pocházím 

Rozhovor měsíce
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ze skromných poměrů, vyrůstal jsem bez táty a maminka neměla peníze, aby mi koupila 
lyžařské vybavení, tak mi ho pořídili oni a naučili mě lyžovat. Jakmile napadl sníh, jezdívalo 
se každou sobotu do Orlických hor. Kromě toho jsem se pak zamiloval do Tater, každý rok 
tam alespoň dvakrát s partou vyrážíme, v zimě i v létě.

Chcete říct, že v devadesáti letech ještě lyžujete?

Ještě předloni jsem lyžoval. Minulý rok jsem ale chytnul chřipku, tak jsem nejel a letos jsem 
to také odpískal, ale to víceméně kvůli mé ženě Mařence, která se o mě bojí.

Jste tak trochu „přírodní úkaz“ – čtete bez brýlí, slyšíte jako rys, neužíváte žádné léky, 

do třetího patra Zvonice vynesete obraz a ani se nezadýcháte... To je neuvěřitelná 

fyzička! Máte na to nějaký recept?

Nikdy jsem nedržel dietu a nijak se v jídle nehlídal. Sním úplně vše, miluju sladké a mám 
výhodu, že nepřibírám na váze. Jsem fit asi díky tomu, že jsem vždycky sportoval. Kromě 
lyžování jsem dělal atletiku, plaval, boxoval, od toho mám také křivý nos, ještě v šedesáti 
letech jsem hrál závodně volejbal... Dnes už jezdím jenom na kole a chodím na túry.

A podle trofejí na zdi také rybaříte.

To jo, to já rád.

Ještě na nějakého z vašich koníčků jsme zapomněli?

U nás ve Sloupnici hraji divadlo. Letos mám roli Praotce Čecha. Zvítězili jsme v regionálním 
kole a postupujeme dál.

Tak to blahopřeji.

Díky. My vyhráváme téměř každý rok. Jednou jsme se dokonce dostali až na Národní pře-
hlídku amatérského divadla v Hronově.

Déle než půlstoletí už žijete ve Sloupnici, jak jste zmínil, ale stále se hlásíte ke svému 

rodišti.

Jsem Kujebák a zůstanu jím navždy. Do svých šestatřiceti let jsem bydlel v Mýtě, do 
Sloupnice jsem se pak odstěhoval za svou manželkou. Do Mýta to však mám kousek a jez-
dím sem snad každý týden. Žijí tady dvě z mých tří dětí, vnoučata i pravnoučata.

A zdědil po vás někdo v další generaci výtvarný talent?

Někteří z mých osmi vnoučat a dvanácti pravnoučat jsou v tomto směru opravdu šikovní. 
Pravnučka Sabina dokonce uvažuje o studiu na výtvarné akademii.

Vy sám jste nikdy nechtěl studovat nějaký umělecký obor?

Malování pro mě bylo vždy tím největším koníčkem. Výtvarné potřeby jsem všude vozil 
s sebou a při každé příležitosti, ať na horách nebo u moře, jsem si dělal skici a studie. Co 
mě ale lákalo studovat, bylo letectví. Vyrůstal jsem nedaleko letiště a často jsem tam chodil 
pozorovat letadla, za války to byla obzvlášť pro nás kluky pozoruhodná podívaná. Vyučil 
jsem se u Sodomky mechanikem, absolvoval průmyslovku v Litomyšli a po vojně jsem se 
přihlásil na leteckou vojenskou akademii. Zkoušky jsem udělal, ale nepřijali mě, že už neod-
povídám věkem, nabírali jen do ročníku 1929, byl jsem o rok starší.
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Když jste nastoupil do leteckého podniku Orličan (původně Avia) ve Dvořisku, kde 

jste dělal obchodního zástupce a mechanika na letišti, aspoň částečně se vám sen 

o práci s letadly splnil, ne?

Ale jen na dvanáct let. Jakmile začaly v padesátém osmém komunistické čistky, úplně mě 
odstavili. Nebyl jsem v partaji, tudíž jsem nebyl důvěryhodný. Do té doby jsem mohl jezdit 
po světě a zastupovat firmu, najednou mi sebrali pas a nemohl jsem nic. Dostával jsem 
jenom podružné práce, třeba lepit lino v maringotkách. Dost mě to tehdy zlomilo.

To by asi poznamenalo každého. Jak jste se s takovou křivdou vypořádával?

Špatně. Byl jsem z toho mimo, měl jsem deprese. Abych přišel na jiné myšlenky, rozhodl 
jsem se vyrazit na lyže. Vůbec jsem se tenkrát nesoustředil na to, jak a kam z toho kopce 
jedu. Ošklivě jsem boural a způsobil si vážný úraz, vypadalo to, že přijdu o nohu. Několikrát 
mě operovali. Měsíce jsem se léčil a nakonec jsem dostal částečný invalidní důchod. 
Přivydělával jsem si pak ve sklenářství, kde jsem se naučil dělat rámy, takže si dnes mohu 
své obrazy sám rámovat.

Teď ale běháte tak, že by člověk nepoznal, 

že to kdysi bylo jinak.

Cvičil jsem a po třech letech se znovu postavil 
na tentýž kopec. Kamarádi mě varovali, že příliš 
riskuju, ale já si řekl teď nebo nikdy a rozjel se. 
Prý jsem pak jezdil lépe, než před nehodou.

Vy jste vážně unikát! Zase jste se vrátil do 

práce a do důchodu šel až v sedmdesáti 

letech.

No jo, když přišla nabídka z JZD Zálší, že mají 
autobus, ale nemají řidiče, přijal jsem. Autobus 
jsem uměl řídit už v šestnácti, učili jsme se to 
všichni u Sodomky.

A abyste se v důchodu nenudil, stal jste se prezidentem spolku Triangl, který sdružuje 

malíře, fotografy a filmaře.

Klub malířů dlouho vedl Pepík Pilař, a když zemřel, oslovili mě kolegové, zda bych to vzal 
za něj. Kývl jsem na to. A titul „prezident“ vznikl z recese. Dvakrát ročně vyjíždíme na týden 
společně malovat do plenéru a na jednom takovém výjezdu mi během večera na krk pově-
sili kulatou krabičku od sýru President a od té doby mi jinak neřeknou.

Malíři se ve Vysokém Mýtě sdružují už od šedesátých let, kdy se začali scházet jako 

kroužek podniku Karosa. Tehdy jich bylo kolem deseti. Jaká je vaše členská základna 

dnes?

Počet se víceméně nezměnil, jen věkový průměr se výrazně zvýšil. Dveře jsou otevřené pro 
každého, ale mladí se dnes sdružovat nechtějí. Přitom společná setkání, kdy slyšíte názory 
jiných na vaši tvorbu, jsou obohacující.

Děkuji za obohacující rozhovor.               Rozhovor vedla Iveta Danko 

Jindřich Šmégr přebírá Cenu starosty města 
od Františka Jiraského. Foto: I. Krejza
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Vitrinka

Podle numerologů je osmička nejsilnějším číslem. Je to číslo peněz, vůle, organizačních schop-
ností, je spojena s touhou po moci, slávě, penězích i sexu. Současně je to číslo představující osud, 
rovnováhu a spravedlnost. Ležatá osmička symbolizuje nekonečno. Našli bychom další desítky 
vyjádření, které jsou spojovány s číslem 8. A rok s osmičkou na konci – 2018 – už ukrojil několik 
měsíců. A proto se budeme snažit najít zajímavosti, pozoruhodnosti, velké i malé události spo-
jené s Vysokým Mýtem a číslicí osm v letopočtu i v jednotlivých desetiletích orámovaných touto 
cifrou: nyní se nacházíme v letech 1948 – 1957.

(NE)VINNÝ SODOMKA, DOPISY HUSÁKOVI

A SOUD VE VLASTNÍM HOTELU
„Jest pravdou, že jsem se jako prozatímní vedoucí n. p. Karosa zaměřoval ponejvíce na stránku 
odbornou a plnění 5 LP a nevěnoval jsem se plně ostatním úkolům, tj. administrativním 
úkolům a dosazování dělnických kádrů na vedoucí místa. Této chyby jsem se dopouštěl z těch 
důvodů, že jsem vždycky hleděl nejvíce na stránku odbornou a neslučoval jsem tuto s poli-
tickým uvědoměním. Z těchto důvodů, že jsem tyto dvě stránky nedovedl slučovati, jsem dosud 
nepřikročil k výměně starých vedoucích, o nichž jsem se domníval, že to jsou odborníci a hodlal 
jsem se jako vedoucí v závodě Karosa udržet, neboť jsem se obával, podobného případu, jako 
byl v pobočném závodě v Mělníce.“
To je citace z výslechu Josefa Sodomky mladšího, který byl zatčen 16. listopadu 1950 
v pět hodin ráno ve svém domě na náměstí Přemysla Otakara II. ve Vysokém Mýtě. Přestože 
tato slova mají více než šest desítek let, jako bychom je poslouchali poslední dvě desetiletí 
téměř denně. Proč má každá nastupující politická/firemní garnitura pocit, že dosavadní 
odborníci patří na smetiště dějin a klíčová místa je třeba obsadit politicky spolehlivými, 
oddanými, leč hloupými a neschopnými nohsledy? I tohle je jedno z poselství věhlasného 
karosáře Josefa Sodomky a jeho doby, resp. ukazuje jednu stránku jeho smutného osudu 
po roce 1948.
Carroserrie Sodomka fungovala i po 
skončení druhé světové války více-
méně stejně. Znárodňovací dekrety 
prezidenta Beneše se jí netýkaly, vzta-
hovaly se totiž na firmy s více než 
pěti stovkami zaměstnanců. Jenže 
únorové události roku 1948 se brzy 
promítly i do vysokomýtské firmy. 
Zemský národní výbor (ZNV) v Praze 
uložil pod číslem VIII/2-850/1-1948 
tzv. Výměří, kterým se znárodnila 
Sodomkova firma. Paradoxně se v ní 
stal Josef Sodomka národním správ-
cem, přestože ve zdůvodnění kroku 
ZNV čteme, že: „...zjistil, že v pod-
niku je ohrožen plynulý chod výroby 
a hospodářského života...“

Tento Tatraplán věnovala karosárna ve Vysokém Mýtě 
sovětskému vůdci J. V. Stalinovi k 70. narozeninám. Psal 
se rok 1949, závod tehdy vedl Josef Sodomka mladší.
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Definitivní zlom přichází zmíněné brzké ráno listopadu 1950. V Sodomkově výslechu 
z 5. června 1951 na krajském velitelství Státní bezpečnosti v Pardubicích pak sám obviněný 
vypověděl: „Ano, jsem si vědom trestné činnosti (daňové podvody a pletichy proti znárodnění 
– pozn. red.), pro kterou jsem byl zatčen a také se cítím vinen.“ I proto jde vzápětí trestní ozná-
mení na Státní prokuraturu v Praze, ve kterém mj. čteme: „...podává trestní oznámení na 
skupinu osob, která od roku 1945 vykořisťovala pracující lid a mařila znárodňování podniků...
se snažila tato skupina bezpracně žijících osob, aby znárodněný podnik KAROSA byl co nejvíce 
poškozen... v únorových dnech 1948 přivlastnily si několikamilionové částky z n. p. Karosa, když 
předtím státní pokladnu okradly o daně, opět v milionové částce.“ Kromě Josefa Sodomky se 
pachateli měli ještě stát podnikový hospodář Josef Mařík a účetní Rudolf Meisl.
Samotný Sodomka u soudu však jasně uvedl: „Necítím se vinen." Hlavní líčení v prosinci 1951 
přineslo bývalému majiteli továrny trest 3 roky a pokutu 50 000 korun. V odvolacím  líčení 
mu byl trest snížen o 7 měsíců a Josef Sodomka dostal ještě jeden „bonus“: mohl tento  
nižší rozsudek na svoje (!) náklady uveřejnit v novinách Východočeská záře. Ale dopadlo 
to jako s údajným Peroutkovým článkem Hitler je gentleman, který už hradní mluvčí hledá 
prezidentu Zemanovi tři roky – nikde nic...

Sodomkova rodina však ve Vysokém Mýtě rozhodně nebyla jedinou, na které se nelítostně 
podepsal únorový komunistický atak. Stačí se podívat na příběh Smékalova pekařství 
či hotelu Tejnora. Josef Smékal měl totiž ve Vysokém Mýtě parní pekárnu už od podzimu 
1924. Jenže po roce 1948 mu postupně nezůstal ani byt v jeho domě, přestože se o to 
mnohokrát snažil – třeba i dopisem Gustávu Husákovi, tehdejšímu generálnímu tajemní-
kovi ústředního výboru Komunistické strany Československa. Sám bývalý pekař Smékal se 
přímému zatčení vyhnul tím, že utekl z města a skončil v Ostravě. Tam ho tehdejší režimní 
slídilové nenašli. Když se jeho dcera Jiřina chtěla po roce 1989 dostat zpátky k rodinnému 
majetku, čekalo ji nejedno překvapení. Komunisté měli ve svých papírech neskutečný 
nepořádek, takže oficiálně došlo ke znárodnění Smékalova pekařství až 23. června 1961!
Když začal na podzim roku 1990 platit restituční zákon, mohla se Jiřina Duchoslavová, původ-
ní profesí zdravotní sestra, vydat na komplikovanou cestu. Privatizace Východočeských 
pekáren, do kterých v té době spadala i bývalá Smékalova pekárna, jí přinášela téměř 
každodenní překvapení, současně však i velký smutek. Ten zažívala především při bližším 
pohledu na původní rodinný majetek. Díky úsilí spousty lidí se jim podařil malý velký 
zázrak: v pondělí 15. dubna 1991 dodalo „nové“ Smékalovo pekařství první rohlík.

Hotel Tejnora otevírá svoji historii již v roce 1898. Po únoru 1948 se však začala psát jeho 
smutnější kapitola. Po soudním procesu s tehdejším majitelem Vlastimilem Tejnorou se do 
ředitelských kanceláří nastěhoval 1. listopadu 1949 národní správce.
Na nelehkou dobu kolem soudu vzpomíná Milada Zavřelová-Tejnorová: „Otec vzal balíček 
šatstva od své tchyně pro švagra Kobylku, který byl také před soudem. Za to pak otec dostal tři 
roky.“ Proces se přitom konal přímo v hotelu Tejnora. „Na otce to mělo velmi negativní psy-
chický dopad. V jedněch poutech byl můj otec spoután s panem Stratílkem, což byli švagři. Na 
maminku to všechno působilo strašně, vždyť tatínek nic neudělal.“
Trest si odpykával při stavbě cementárny v Prachovicích. Ani po jeho návratu do Vysokého 
Mýta to nebylo pro rodinu o moc lepší. „V zadní části traktu hotelu jsme bydleli do roku 1973, 
pak nás opět vystěhovali. Maminka nemohla v Mýtě sehnat práci, až v Chocni na nádraží 
umývala schody. Otec dostal práci na vlečce někde v Semtíně,“ vzpomíná Milada Zavřelová.
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Hotel Tejnora se pak díky restitučnímu zákonu vrátil zpátky rodině, ale v hrozném stavu. 
Uživatel hotelu RaJ objednal těsně před revolucí u JZD Slušovice opravu, ale ta nedopad-
la. „Hotel byl zplundrován tak, že když jsme to s bratrem dávali do kupy, tak to byla hrůza.“  
Milada Zavřelová si pak ve svých vzpomínkách v knížce Znárodnění neodpustila ještě jednu 
poznámku: „Myslím si, že se tato společnost vyrovnala s předchozí dobou velice špatně, protože 
komunisté měli být postaveni mimo zákon, za to co nadělali zla.“
Tři kusé příběhy připomínají, že období – 1948 - začínající osmičkou, dokázalo být velmi 
kruté.

V textu jsme se opírali o tyto historické prameny a zdroje:
Josef Němeček: Znárodňování
Jiřina Duchoslavová: Smékalovo pekařství aneb Tátův úžasný recept na život
Časopis Karosář – ročníky 1948 a 1949

Jiří Nygrýn

V sále bývalého hotelu Tejnora (v roce 1953 se jmenoval Slavoj) se uskutečnilo shromáždění na podpo-
ru vzniku jednotných zemědělských družstev. Fota: archiv RMVM
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Za svitu loučí 

Za svitu loučí – pověsti, pohádky, pověry, romantické události a dávné zvyky, které za pomoci 
učitelstva a žactva na Vysokomýtsku a Marie Vejdové zachytil Antonín Hlinecký.

Díl pátý - Knířov

PROČ BYL KNÍŘOVSKÝ KOSTEL PŘEC NA PAHORKU POSTAVEN
Knířovský kostelík měl býti stavěn na pahorku, kde skutečně také stojí. Ale že by tu byl příliš 
vydán blesku a hromu, chtěli jej Knířovští stavěti pod pahorkem na cestě k Vys. Mýtu, kde 
byl „kněžský háj“, zvaný tak proto, že důchody z tohoto lesu náležely kněžím vysokomýt-
ským. Konaly se přípravy ku stavbě a kladly základy. Ale jedné noci stalo se něco zvláštního. 
Všecko stavivo ocitlo se do rána na temeni zmíněného pahorku. Proto druhou noc postavili 
obyvatelé k započaté stavbě stráž. Ale strážce přemohla únava a usnuli. A ráno bylo vše 
zase odneseno na pahorek. I postaveni ku stavbě strážci noví. A ti spatřili o půlnoci ušlech-
tilého starce se stříbrným vlasem a vousem jedoucího na krásném bělouši. Ten shýbal se 
pro složné tu kamení, ukládal je do zástěry a odvážel je na pahorek. To se několikráte opa-
kovalo. A příštího dne sdělili strážcové Knířovským, co se v noci dálo. A ti shledali v tom vůli 
boží, aby kostel vystaven byl na pahorku. Kostel pak stal se oblíbeným místem poutnickým. 
A o studánce pod ním se vypravuje, že má zázračnou moc.

Z rukopisu vybrala Soňa Krátká, 
Regionální muzeum ve Vysokém Mýtě

Částečný pohled na Knířov s kostelem. Asi 30. léta. Autor neznámý, sbírka Regionálního muzea ve 
Vysokém Mýtě.

Vysokomýtský zpravodaj - 5/20188



Čermákovo Vysoké Mýto a Májový kujebácký jarmark

Sobota 26. 5., na náměstí Přemysla Otakara II.
ČERMÁKOVO VYSOKÉ MÝTO
XXVI. ročník bude pokračovat v úspěšném modelu, kdy byla přesunuta soutěžní část do 
odpoledních hodin, čímž se tradičnímu festivalu dostalo větší atraktivitě. V letošním roce 
se přehlídky zúčastní šest soutěžních orchestrů - z Bystřice nad Pernštejnem, Hronova 
a Červeného Kostelce, Chrasti, Nového Města nad Metují, Ořechova a Skutče. Návštěvníci 
se mohou těšit i na vystoupení úžasných swingových Ježkových Stop. Představí se domácí 
Dechovka mladých ZUŠ Vysoké Mýto. Pořadatelé ani letos nezapomněli na vystoupení 
mažoretek, slavností průvod, samozřejmě zazní společné skladby soutěžních orchestrů 
a na závěr vystoupí jedinečný Hradišťan s Jiřím Pavlicou. 

Program:

10.30 - 11.00 Dechovka mladých ZUŠ Vysoké Mýto
12.00 - 13.00 Orchestr Ježkovy Stopy

13.45 - 13.50 Zahájení soutěže dětských dechových orchestrů:

 • 13.50 - 14.10 - Dechový orchestr mladých ZUŠ Hronov a ZUŠ Červený Kostelec
 • 14.30 - 14.50 - Dechový orchestr ZUŠ Skuteč
 • 15.10 - 15.30 - Dechový orchestr ZUŠ Ořechov - Taškaříci
 • 15.50 - 16.10 - Dechový orchestr ZUŠ Nové Město nad Metují 
 • 16.30 - 16.50 - Dechový orchestr ZUŠ J. N. Filcíka Chrast
 • 17.10 - 17.30 - Dechový orchestr ZUŠ Bystřice nad Pernštejnem
17.30 Mažoretková Show - mažoretky Domu dětí a mládeže Choceň
18.15 Slavnostní průvod soutěžních orchestrů a mažoretek (vychází od Litomyšlské brány)
18.45 Společné skladby soutěžních orchestrů 
19.00 Vyhlášení výsledků
20.30 HRADIŠŤAN S JIŘÍM PAVLICOU

Celým dnem bude již tradičně provázet 
Karel Hegner.

Vstup zdarma.

Sobota 26. 5., náměstí Přemysla Otakara II.
MÁJOVÝ KUJEBÁCKÝ JARMARK
Akce se koná ve spolupráci s VYSOKOMÝTSKOU KULTURNÍ, o. p. s. a ZUŠ Vysoké Mýto. Na 
akci finančně přispěl Pardubický kraj a firma ECOS Choceň s r. o.

Změny v programu vyhrazeny.

Foto: I. Krejza
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Informace z Městského úřadu

Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTA
Úplná znění usnesení RM č. 7/18 a č. 
8/18 jsou zveřejněna na internetových 
stránkách města. Předkládáme vám z nich 
následující výtah:
 

19. března 2018 rada města:

- souhlasila s přijetím dotace pro Mikádo 
- středisko volného času, Vysoké Mýto, 
na projekt Dětská skupina v MC Tykadlo 
Vysoké Mýto;
- schválila návrh zadávací dokumentace 
veřejné zakázky I/35 Vysoké Mýto, úprava 
křižovatek SSZ;
- schválila bezplatné užívání veřejného 
prostranství na části náměstí Přemysla 
Otakara II. ve Vysokém Mýtě dne 11. 8. 
za účelem výstavy historických vozidel 
v rámci akce Vzpomínková jízda na Elišku 
a Čeňka Junkovy 2018.
 
4. dubna 2018 rada města:

- souhlasila s přijetím účelově určené-
ho daru od firmy Iveco Czech Republic, 
a. s., pro Základní školu Vysoké Mýto, 
Javornického, příspěvkovou organizaci, 
dle předloženého návrhu;
 - schválila poskytnutí individuální dotace 
města Vysokého Mýta ve výši 10 000 Kč pro 
Náboženskou obec Církve českosloven-
ské husitské ve Vysokém Mýtě na projekt 
Kácení stromů v Masarykových sadech;
- schválila podání žádosti o dotaci 
z dotačního programu z Nadace Agrofert - 
Hasičský fond nadace Agrofert na realizaci 
projektu Přestavba dopravního automo-
bilu DA-12/A31 na technický automobil;
- schválila záměr pronajmout nebytové 
prostory v budově č. p. 179 (restaurace 
Městský dům) včetně mobiliáře a předza-
hrádky za účelem provozování restaurace.

Pavlína Benešová,
odbor kanceláře starosty

POZVÁNKA

NA VZPOMÍNKOVÉ SETKÁNÍ
Město Vysoké Mýto zve na vzpomínkové 
setkání k uctění památky obětí II. světové 
války a osvobození od fašismu, které 
se koná v pondělí 7. května v 15.00 

u pamětní desky na budově Městského 
úřadu ve Vysokém Mýtě, Jiráskova 179. 
V kulturním programu 
vystoupí žáci Základní 
umělecké školy Vysoké 
Mýto.

NÁHRADNÍ TERMÍN 

KONZULTACE MĚSTSKÉHO 

ARCHITEKTA
Městský architekt Milan Košař nebude 
v pondělí 30. dubna na Městském úřadě 
ve Vysokém Mýtě přítomen. Pro osobní 
konzultace bude k dispozici v náhradním 
termínu, a to v pondělí 7. května od 
10.00 do 17.00. Další konzultace bude 
probíhat v pondělí 14. května od 10.00 
do 17.00. Poté bude přítomen vždy jednou 
za čtrnáct dní v sudém týdnu v pondělí 
v době od 10.00 do 17.00. 
Mimo konzultační dny lze městského archi-
tekta kontaktovat na e-mailu: archiko@
archiko.cz a zaslat požadavek nejlépe 
s grafickou přílohou. Pro osobní dohodu je 
k zastižení na tel. 777 193 777. Popřípadě je 
možné se na něho obrátit prostřednictvím 
vedoucího odboru stavebního úřadu 
a územního plánování Luboše Karmína 
(e-mail: lubos.karmin@vysoke-myto.cz, tel. 
465 466 161).

Luboš Karmín, 
vedoucí odboru stavební úřadu

a územního plánování
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PŘIJÍMACÍ ŘÍZENÍ DO MATEŘSKÝCH ŠKOL VE VYSOKÉM MÝTĚ

PRO ŠKOLNÍ ROK 2018/2019

UZAVŘENÍ VYSOKOMÝTSKÝCH MATEŘSKÝCH ŠKOL O PRÁZDNINÁCH

MŠ Slunečná, Vysoké Mýto, p. o.   30. 7. – 31. 8.
MŠ Lidická, Vysoké Mýto, p. o.     2. 7. – 3. 8.
MŠ Kamarádi, Vysoké Mýto, p. o.     2. 7. – 3. 8.
MŠ Pod Smrkem, Vysoké Mýto, p. o.     2. 7. – 3. 8.
všechny MŠ     30. 7. – 3. 8.
V době uzavření kmenové mateřské školy mají rodiče možnost umístit své děti v ostatních
mateřských školách po předchozí osobní domluvě s ředitelkou příslušné mateřské školy, 
nejpozději do 8. června.

Jindřiška Klaudová, 
vedoucí odboru školství, kultury a sportu

DOPRAVNÍ OMEZENÍ V RÁMCI REGENERACE SÍDLIŠTĚ U HŘBITOVA
Z důvodu realizace stavby „Regenerace sídliště u hřbitova – Vysoké Mýto“ platí od 

26. března do 30. června přechodná úprava provozu na místních komunikacích 

v ulicích Palackého, Brandlova a Roháčova.  Přechodná úprava je vyznačena přenosnými 
dopravními značkami „Zóna s dopravním omezením“ a „Konec zóny s dopravním omeze-
ním“ a dále dopravními značkami „Práce na silnici“ a „Nejvyšší dovolená rychlost“ 30 km/h 
a vyznačeným textem „POZOR, STAVBA“. Kolem aktuálního pracovního prostoru, vždy v té 
části ulice Palackého, Brandlova a Roháčova, kde budou právě probíhat stavební práce, 
bude dopravní zařízení „Směrovací deska se šikmými pruhy“.

Kristýna Šťastná, vedoucí odboru dopravy a silničního hospodářství

Mateřská škola Slunečná,

Vysoké Mýto, p. o.

Slunečná 220, Vysoké Mýto

Středa 9. května od 8.00 do 15.00
Čtvrtek 10. května od 10.00 do 16.00
Pátek 11. května od 10.00 do 14.00
 
Mateřská škola Kamarádi,

Vysoké Mýto, p. o.

Žerotínova 60, Vysoké Mýto

Středa 9. května od 9.00 do 16.00
Čtvrtek 10. května od 10.00 do 12.00
Pátek 11. května od 9.00 do 12.00

Mateřská škola Lidická,

Vysoké Mýto, p. o.

Lidická 688, Vysoké Mýto

Středa 9. května od 8.00 do 15.00
Čtvrtek 10. května od 8.00 do 10.00 a od 
13.00 do 15.00
 
Mateřská škola Pod Smrkem,

Vysoké Mýto, p. o.

Štefánikova 397, Vysoké Mýto

Středa 9. května od 10.00 do 16.00
Čtvrtek 10. května od 10.00 do 16.00
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REGENERACE SÍDLIŠTĚ U HŘBITOVA
Koncem března zahájila dodavatelská firma regeneraci sídliště u hřbitova. Ta je rozdělena 
do tří etap a v jejím rámci dojde k rozšíření a rekonstrukci vozovek místních komunikací 
a rekonstrukci parkovacích míst a chodníků. V první etapě, která bude dokončena do 
30. dubna, je obnovována spojnice ulic Brandlova a Palackého a část ulice Palackého. Druhá 
etapa bude probíhat v květnu a v rámci ní dojde na úpravu komunikací ve vnitrobloku 
a dokončení rekonstrukce ulice Palackého. V poslední etapě v červnu bude provedena 
oprava ulice Roháčovy. Důvodem regenerace je stávající technický stav komunikací, dále 
požadavek na bezpečný provoz i na zlepšení průjezdu nákladního vozidla svozu domov-

ních odpadů a v případě potřeby vozu 
hasičského záchranného sboru. V lokalitě 
bude po rekonstrukci 54 parkovacích stání 
pro osobní automobily. Jednotlivé parko-
vací plochy jsou navrženy tak, aby nezasa-
hovaly do vzrostlé zeleně. Součástí staveb-
ní akce bude i vybudování nových uličních 
vpustí, úprava povrchu hřiště ve vnitroblo-
ku sídliště, přeložka veřejného osvětlení 
v ulicích Palackého a Roháčova a doplnění 
mobiliáře vnitrobloku. Rekonstrukce bude 
dokončena do 30. června.

Marie Lněničková,
tisková mluvčí, vnější vztahy

MĚSTO OPRAVÍ VODNÍ PRVEK NA VYSOKOMÝTSKÉM NÁMĚSTÍ
Město opraví vodní prvek na náměstí Přemysla Otakara II. Hlavním důvodem jeho opravy 
je často poruchová technologie fontány, která byla do podzemní šachty instalována před 
více než dvaceti lety při rekonstrukci náměstí. Některé části technologie město opraví, 
avšak převážnou část technologie, která již přežila, vymění za novou.  Nově budou 
provedeny rozvody vody včetně ovlá-
dacích prvků a také odpadní potrubí. 
Namontována budou nová čerpadla, 
filtrační jednotka a zařízení pro desin-
fekci vody. Novinkou budou světla pro 
osvětlení trysek. V souvislosti s opra-
vou a instalací nové technologie budou 
z důvodu bezpečnosti a hygieny prove-
deny i částečné úpravy kolem fontány. 
Oprava bude dokončena do 10. června.  

Marie Lněničková,
tisková mluvčí, vnější vztahy  

Foto: Josef Vojtěch

Foto: archiv MěÚ
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VYSOKÉ MÝTO MEZI OCENĚNÝMI V SOUTĚŽI O TITUL HISTORICKÉ 

MĚSTO ROKU 2017
Vysoké Mýto se dostalo mezi tři finalisty soutěže o Cenu za nejlepší přípravu a realizaci 
Programu regenerace městských památkových rezervací a městských památkových zón 
za rok 2017. Historickým městem roku se 17. dubna ve Španělském sále Pražského Hradu 
nakonec nestalo, zato obdrželo Cenu ministryně pro místní rozvoj za vynikající výsledky 
v Programu regenerace městských památkových rezervací a městských památkových zón. 
„Účast našeho města v užší nominaci považuji za mimořádný úspěch. Je to ocenění práce jak 
volených představitelů města, tak i úředníků, kteří mají památky na starosti,“ uvedl starosta 
František Jiraský a dodal: „V poslední době se památkám věnujeme trochu systematičtěji 
a soustavněji než v minulosti. Do jisté míry je to dáno i tím, že od jejich předchozích oprav už 
uplynula řada let. Ocenění naší práce je pro nás závazkem do budoucnosti.“ 
V roce 2017 město rozdělilo z Programu regenerace 1 810 000 korun, které byly použity 
na pět památek. „Z příspěvku jsme zaplatili termosanaci krovu i obnovu vchodových dveří 
do Základní školy Javornického. Přispěli jsme na restaurování tří vitrážových oken v kostele 
svatého Vavřince a na obnovu prvků a opravy dalších dvou domů v historickém centru města,“ 
řekl místostarosta Martin Krejza. 

Finanční příspěvek z Programu regenerace MPR a MPZ nebyly jediné peníze, které město 
vynaložilo na opravu památek. Dalších 329 tisíc korun z programu Podpora obnovy kul-
turních památek prostřednictvím obcí s rozšířenou působností a 100 tisíc korun z dotace 
Pardubického kraje v oblasti památkové péče město použilo na obnovu 16 oken v ZUŠ. 
Z Programu záchrany architektonického dědictví ve výši 605 tisíc korun a stotisícové dotace 
Pardubického kraje vloni město opravilo malou věž Pražské brány. Sto padesát tisíc korun 
od Pardubického kraje město využilo na stavebně historický průzkum městského opevně-
ní. Největší loňskou stavební akcí v památkové zóně byla rekonstrukce náměstí Vaňorného. 
Stála 17 milionů korun a město ji zaplatilo ze svého rozpočtu. 

Foto: archiv MěÚ
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Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska, Ministerstvo kultury ČR a Ministerstvo 
pro místní rozvoj vyhlásily za 14 krajských vítězů tři města, která se dostala do užší nomi-
nace soutěže o Cenu za nejlepší přípravu a realizaci Programu regenerace městských 
památkových rezervací a městských památkových zón. Spolu s Vysokým Mýtem se finalisty 
staly Brtnice a Slavonice. Cenu nakonec získaly a historickým městem roku 2017 se staly 
jihočeské Slavonice. Vysoké Mýto a Brtnice obdržely Cenu ministryně pro místní rozvoj za 
vynikající výsledky v Programu regenerace městských památkových rezervací a městských 
památkových zón. Zvláštní uznání obdržela Městská část Praha 1. Za vítězství v krajském 
kole soutěže o Cenu za nejlepší přípravu a realizaci Programu regenerace městských 
památkových rezervací a městských památkových zón za rok 2017 město obdrželo 100 
tisíc korun od Ministerstva kultury ČR a finanční dar 75 tisíc korun od Pardubického kraje. 
S Cenou ministryně pro místní rozvoj město dostalo dalších 100 tisíc korun určených na 
opravu památek v městské památkové zóně.

Marie Lněničková,
tisková mluvčí, vnější vztahy

Došlo po uzávěrce.

MATEŘSKÉ ŠKOLY ZAPOJENY V PROJEKTU BARVY PŘÁTELSTVÍ
Partnerské město Korbach (Německo) letos pořádá zemské slavnosti Hesenska tzv. 
Hesenské dny. Tyto slavnosti probíhají každý rok v jiném městě Hesenska. Letošní ročník 
připadl po dvacetijedna letech opět na Korbach. A v rámci této akce byly osloveny mateř-
ské školy všech partnerských měst Korbachu k účasti na projektu Barvy přátelství. Hlavním 
pořadatelem je korbašská mateřská škola Kindergarten Laake. Vysokomýtské školky se 
zapojily do projektu všechny. Do Korbachu poslaly krásné obrázky, které budou vystaveny 
společně s obrázky dalších mateřských škol od 25. května do 3. června v Muzeu Wolfganga 
Bonhage. Na Hesenských slavnostech ve dnech 2. – 3. června bude naše město reprezento-
vat kapela Dixie Factory ze Základní umělecké školy.

Michaela Kotrbová,
odbor školství, kultury a sportu

Foto: J. Podrazil
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SOUTĚŽTE S OSOBNOSTMI KRÁLOVSKÝCH VĚNNÝCH MĚST
Cestujete a soutěžíte rádi? Pokud ano, tato informace je přímo pro vás!  Zapojte se do sou-
těže o atraktivní zážitky v devíti Královských věnných městech (Dvůr Králové nad Labem, 
Hradec Králové, Chrudim, Jaroměř, Mělník, Nový Bydžov, Polička, Trutnov, Vysoké Mýto). 
Soutěž probíhá od 6. 4. do 16. 9. ve třech kolech. Když zodpovíte správně všechny tři 
otázky, zařadíte se do slosování o ceny, které proběhne do dvou týdnů od ukončení sou-
těžního kola. A navíc, kdo zodpoví všech devět otázek ve třech soutěžních kolech, zařadí se 
do závěrečného slosování o VIP ceny. Správné odpovědi na otázky naleznete na webových 
stránkách Královských věnných měst anebo v aktuálním vydání časopisu Moje země, kde ve 
třech číslech za sebou vyjdou články o věnných městech na téma „osobnosti“.
Jaké vás čekají odměny? Těšit se můžete na ceny, které věnují jednotlivá Královská věnná 
města. Vyhrát můžete zajímavé dárkové předměty, ale i vstupy do historických objektů 
a mnoho dalších překvapení. Otázky a podmínky soutěže hledejte na www.vennamesta.cz. 

Michaela Kotrbová, odbor školství, kultury a sportu

NA TRAILOVÝCH TRATÍCH SE USKUTEČNÍ 2. ROČNÍK CYKLISTICKÝCH 

ZÁVODŮ ŽÁKŮ ZÁKLADNÍCH ŠKOL
Městské trailové tratě na Vinicích budou ve čtvrtek 10. května od 9.00 dějištěm dalších 
cyklistických závodů. Svoje cyklistické zkušenosti a odvahu na nich předvedou žáci vysoko-
mýtských základních škol. Stejně jako vloni budou závodníci rozděleni do věkových kate-
gorií a podle nich budou mít uzpůsobenou délku a náročnost tratě. V prostoru start – cíl 
bude pro ně připraveno občerstvení a další služby. 

Marie Lněničková, tisková mluvčí, vnější vztahy

S HUMOREM A NADHLEDEM
Představujeme vtip na květen z kalendáře města Vysokého Mýta na rok 2018.
Autorem kresby je karikaturista Marek Simon.
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VYSOKOMÝTSKÁ KULTURNÍ, o. p. s.

Připravujeme na léto:

16. – 20. 7.

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR V GALERII
Hlavním tématem tábora bude animovaný film. Kromě toho, že si vyzkoušíme různé výtvar-
né techniky, navštívíme ateliér malíře a vydáme se na celodenní výlet, budeme mít také čas 
na hry a soutěže. Celé dění zachytíme fotoaparátem a výsledkem bude – krátký animovaný 
filmeček. 
Tábor je určen pro žáky prvního stupně základních škol. Cena 1 000 Kč zahrnuje výtvarné 
pomůcky a oběd. Kapacita je omezená.

HLEDÁME BRIGÁDNÍKY
– studenty/důchodce na prázdninovou službu na Pražské bráně.
Termíny: víkendy a svátky během července a srpna, pracovní doba 10 – 16 hodin.
Více informací na telefonu 778 401 995.

Turistické informační centrum

Turistické informační centrum

Náměstí Přemysla Otakara II. 96
Otevírací doba: 

Pondělí až pátek 8.30 – 17.00 
Sobota, neděle, svátky 10.00 – 17.00 

Kontakty: 

Tel.: 465 466 112, 465 323 303 nebo 778 488 164, 
infocentrum@vysoke-myto.cz, www.infocentrum-vm.cz

Ilustrace Kristiny Dufkové, jejíž tvorba nás bude během tábora inspirovat.
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o moc nad komunistickou říší... Stále se 
ujišťují, co by tomu nebo tamtomu řekl 
Stalin, a co by se jim za to asi tak mohlo 
stát. Povýšení? Gulag? Provaz? Koho se 
mají bát teď? Jedni kují pikle proti druhým 
a do toho společně organizují okázalý dik-
tátorův pohřeb.
Režie: Armando Iannucci. Hrají: Steve 
Buscemi, Jason Isaacs, Olga Kurylenko, 
Jeffrey Tambor, Simon Russell Beale, 
Andrea Riseborough, aj.
106 min. S českými titulky. Od 12 let. 

Vstupné 50 Kč.

 
Středa 23. 5. v 19.00

ŠPINDL (Komedie)

Když na hory, tak do Špindlu. Právě sem 
vyráží tři sestry na dámskou jízdu. Mají 
v plánu si užít odpočinek, zábavu a možná 
i trochu milostného dobrodružství. Eliška 
je v pohodě, ale Katce i Magdě už třicet 
bylo a jsou pořád single. Objeví se ten 
pravý v zimním sněhu? Jisté je, že potkají 
další účastníky a zábavné postavy a během 
týdenního pobytu pak všechny zavalí lavi-
na milostných i životních lapálií.
Režie: Milan Cieslar. Hrají: Anna Polívková, 
Anita Krausová, Kateřina Klausová, Jitka 
Sedláčková, Oldřich Navrátil, David 
Gránský, Karel Zima, Martin Siničák, Jan 
Révai, Alice Bendová, Lukáš Langmajer, 
Jakub Kohák, Jan Plouhar, Leoš Noha, 
Marek Vašut, Kamil Střihavka aj.
98 min. V českém znění. Od 12 let. 

Vstupné 50 Kč.

 

Středa 2. 5. v 19.00

JUMANJI: VÍTEJTE V DŽUNGLI! 
(Dobrodružný / Komedie)

Čtveřice školáků objeví starou videohru 
- zvanou Jumanji – vzápětí se ocitnou 
v džungli, v níž se hra odehrává, a sta-
nou se postavami, které si pro hru zvolili: 
z počítačového hráče Spencera se stává 
odvážný dobrodruh, náruživý sportovec 
Fridge se ocitne v těle génia, všemi oblí-
bená Bethany se promění v profesora ve 
středním věku a zamlklá samotářka Martha 
zase v drsnou bojovnici. Jumanji ale není 
hra, kterou si můžete jen tak zahrát, musíte 
ji přežít...
Režie: Jake Kasdan. Hrají: Dwayne Johnson, 
Karen Gillan, Jack Black, Kevin Hart, Nick 
Jonas, Virginia Newcomb, Missi Pyle, Bobby 
Cannavale, aj.
119 min. V českém znění. Přístupný. 

Vstupné 50 Kč.

 

Středa 16. 5. v 19.00

ZTRATILI JSME STALINA 
(Komedie)

5. března 1953 umírá Josef Stalin. Po jeho 
skonu vypukne v řadách jeho nejbližších 
naprostý zmatek a panika. Během jeho 
života se soustředili především na to, jak 
jej přežít. Naplno se začnou projevovat 
absurdní a pokřivené charaktery všech 
těchto Stalinových pohrobků. Začíná boj 

Kino
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ODPOLEDNÍ KINO
Středa 30. 5. v 15.00 a 19.00

HASTRMAN (Romantický / Thriller)

Romantický a zároveň ironický příběh 
hastrmana alias barona de Caus, jehož 
láska k venkovské dívce Katynce jej napl-
ňuje netušeným štěstím i stravující vášní. 
Baron se vrací se svým sluhou z cest po 
světě, aby obnovil rybníky na svém panství. 
Jakožto moderní a osvícený člověk se živo-
tu místních vymyká. Středem jeho zájmu 
se stane nespoutaná a výjimečná rychtá-
řova dcera Katynka revoltující proti autori-
tám vášnivým uctíváním přírody a pohan-
ských rituálů. Inteligentní a krásnou dívkou 
jsou okouzleni všichni, i učitel Voves a farář 
Fidelius. Čím více se Katynka hastrmanovi 
přibližuje, tím více v něm rostou pochyb-
nosti, zda jako člověk ve zvířeti a zvíře 
v člověku tentokrát obstojí...

Režie: Ondřej Havelka. Hrají: Karel Dobrý, 
Simona Zmrzlá, Jiří Lábus, Jan Kolařík, 
Jiří Maryško, David Novotný, Norbert 
Lichý, Vladimír Polívka, Vojtěch Hrabák, 
Andrea Berecková, Jan Komínek, Anna 
Kratochvílová, Ivan Sochor
98 min. V českém znění. Od 12 let. 

Vstupné 50 Kč.

4. DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ

V PŘEDPLATNÉM
Pondělí 14. 5. v 19.30

Činoherní studio Bouře
Gérard Bitton, Michel Munz:

SMÍM PROSIT?...   
Svižná komedie, která nabízí vtipné dialogy 
a krásné herecké příležitosti.
Henri de Sacy je vášnivý milovník všech 
žen. Jednoho dne se dozvídá, že má po 
své tetě zdědit balík peněz pod podmín-
kou, že se do roka ožení. Ale jak se nemu-
set své vášně k ženám vzdát a zároveň 
splnit kladenou podmínku? Řešení bude 
překvapivé, rozuzlení ještě překvapivější.
Režie: Jaromír Janeček.
Hrají: Jan Révai, Kateřina Janečková, 
Filip Čapka / Robert Jašków, Petr Pěknic 
/ Karel Zima, Martin Polách / Igor Bareš.
Ze zdravotních důvodů člena herec-

kého souboru bude místo plánova-

ného představení (CENA ZA NĚŽNOST 

– Činoherní studio Bouře) odehráno 

ve stejném termínu představení  Smím 

prosit?... Děkujeme za pochopení. 

Vstupenky zakoupené na toto představení 
zůstávají v platnosti. Dotazy vám rádi zod-
povíme na tel. 731 940 054 či na email: mar-
tina.skalova@mklub.cz. Vstupné: 310, 340 
a 370 Kč. Doprodej volných vstupenek 
online na eshop.mklub.cz nebo v IC ve 
Vysokém Mýtě a Litomyšli.
Změna termínu, titulu a obsazení vyhrazena.

Šemberovo divadlo
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Připravujeme na červen:

DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ

MIMO PŘEDPLATNÉ
Pondělí 18. 6. v 19.30

Filmová a divadelní agentura
Willy Russel:

SHIRLEY VALENTINE
Tato ojedinělá One woman show Simony 
Stašové, je diváky vyhledávána již deset 
let. To je také důvod, proč se k nám po 
roce opět vrací, tentokrát však v cyklu 
divadel mimo předplatné.
„Život je potřeba žít naplno a nikdy není 
pozdě ho změnit.“
Shirley, čtyřicetiletá matka rodiny, se 
rozhodne na chvíli opustit mnohaletý 
stereotyp manželského života a vydá se 
s kamarádkou na dovolenou k moři. Tam 
jí začíná nový život, nové dobrodružství, 
ožívají touhy z mládí, které už považovala 
za ztracené...
Představení vzniklo ve spolupráci 
s Divadlem ABC.
Hrají: Simona Stašová.
Úprava a režie: Zdeněk Kaloč.
Vstupné: 450, 430 a 410 Kč. Předprodej 
vstupenek probíhá v IC ve Vysokém Mýtě, 
Litomyšli a také online na eshop.mklub.cz.
Změna termínu, titulu a obsazení vyhrazena.

TANEČNÍ ODPOLEDNE
Další nedělní taneční odpoledne se usku-
teční ve společenském sále M-klubu 
20. května ve 13.30. K poslechu i tanci 
zahraje již tradičně Sunday Tea pod vede-
ním Jaroslava Prudiče. Následující termín: 
10. června.
Vstupné: 60 Kč.

M-klub

MS V HOKEJI 2018 
Přijďte si vychutnat zápasy české repre-
zentace na velkoplošné projekci v Klubové 
scéně v M-klubu. 

Sobota 5. 5. od 20.15 

ČESKO : SLOVENSKO 

Neděle 6. 5. od 16.15

ČESKO : ŠVÉDSKO 

Úterý 8. 5. od 20.15

ČESKO : ŠVÝCARSKO 

Čtvrtek 10. 5. od 20.15

ČESKO : RUSKO 

Pátek 11. 5. od 20.15

ČESKO : BĚLORUSKO 

Neděle 13. 5. od 16.15

ČESKO : FRANCIE 

Pondělí 14. 5. od 20.15

ČESKO : RAKOUSKO   

Další zápasy budou upřesněny podle 
vývoje ve skupině.
Vstup zdarma a bar otevřen. Sál otevíráme 
30 minut před zápasem. Rezervace míst 
nejsou možné.   

Klubová scéna
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Oddělení pro dospělé čtenáře

Pondělí  9.00 – 12.00 · 13.00 – 18.00
Úterý  8.00 – 15.30
Středa  9.00 – 12.00 · 13.00 – 18.00
Čtvrtek   ------------------------------------
Pátek      9.00 – 12.00 · 13.00 – 17.00

Oddělení pro dětské čtenáře

Pondělí  12.00 – 17.00
Úterý     13.00 – 17.00
Středa     8.00 – 12.00
Čtvrtek    -----------------
Pátek      13.00 -17.00

Výstava ve vestibulu 

2. 5. – 31. 5.

STO LET REPUBLIKY POHLEDEM 

SBĚRATELE POŠTOVNÍCH 

ZNÁMEK A POHLEDNIC 
Tematická ukázka s názvem Naši prezi-
denti a momenty doby je rozdělena do 
dvou částí. V květnu bude vystavena část 
z období 1918 – 1968, v listopadu se pak 
můžete těšit na známky a pohlednice od 
roku 1968 po současnost.

Za klub filatelistů Vysoké Mýto ukázku
připravil Luboš Sodomka

Oddělení pro dětské čtenáře 

11. 5. v dopoledních hodinách pro ZŠ

PASOVÁNÍ PRVŇÁČKŮ

NA ČTENÁŘE 
Děti předvedou své čtenářské dovednosti 
a po složení slibu budou rytířem slavnost-
ně pasovány na čtenáře. A možná přijde 
i princezna.

Městská knihovna Beseda 

Úterý 22. 5. v 17.30 

OSUD JMÉNEM LEŽÁKY 
Do naší knihovny zavítá Jarmila 
Doležalová, rozená Šťulíková. Narodila se 
v roce 1939 v Ležákách, jako dvouletou ji 
nechalo zatknout gestapo, se svou mladší 
sestrou byla vybrána na poněmčení. Po 
válce byly obě sestry nalezeny a repat-
riovány do vlasti. Jarmila Doležalová ml. 

se svou maminkou představí knihu Osud 
jménem Ležáky a cestu ležáckých dětí 
po odvlečení. Během besedy se dozví-
me také o Anně Kubelové, která se jako 
Puldová narodila v roce 1915 ve Vraclavi. 
10. června 1942 žila s manželem a synem 
v Lidicích. Manžel byl popraven, Anna 
Kubelová odvlečena do koncentračního 
tábora Ravensbrück. 
Vstupné: 30 Kč.
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UNIVERZITA VOLNÉHO ČASU

– JARO 2018

Z MÝTA PO CELÉM SVĚTĚ 3
Čtvrtek 3. 5. v 15.00, klubová scéna 
M-klubu
IZRAEL – SVATÁ ZEMĚ

V OBLEŽENÍ
Po několika cestách do různých koutů 
naší planety jsem se ocitl na Blízkém 
východě, přesněji ve Státě Izrael. Za mnou 
byla léta studia, desítky přečtených knih 
a článků i zhlédnutí mnoha dokumentů. 
Můj mozek předpokládal, že je připraven 
na to, co mělo přijít. Nebyl a tak to vlast-
ně začalo. Rána za ranou a překvapení 

za překvapením mě provázely po celou 
dobu mého putování i žití ve Svaté zemi. 
Byl to Izrael, který mě uchvátil se všemi 
jeho klady i zápory, hříšnostmi a svá-
tostmi. Dvanáct měsíců nabytých tenzí, 
konflikty i cestováním. Strach a úžas vyvo-
lávající situace, hluboké cesty do tradic 
a historie země, jež je považována za jednu 
z nejvíce konfliktních zón této planety.
Přednáší: Jiří Kalát

Vstupné: 50 Kč.

Změna termínu a titulu vyhrazena.

Foto: archiv Městské knihovny

Přednáška mimo cyklus Univerzita vol-

ného času

Úterý 15. 5. v 15.00, výstavní sál Městské 
galerie
PRVNÍ REPUBLIKA:

MÝTY A FAKTA                                                            
Období první republiky často vnímáme 
jako „světlé období“ ve srovnání s dese-
tiletími, která následovala... Je spojována  
s osobností prezidenta Masaryka, který 
byl člověkem s morálním kreditem, a tak 
je vznik Československa spjat s řadou 
ideálů, nadějí a romantických představ. 
Podíváme-li se ale na tuto etapu našich 
dějin podrobněji, zjistíme, že realita byla 
poněkud komplikovanější. Stále však exis-
tuje mnoho důvodů, proč si nejen klady, 
ale také zápory tohoto období připomínat 
i dnes. 
Přednáší: Michal Pehr

Vstupné: 50 Kč.

Součástí vstupného bude kromě přednášky 
také výstava Jindřicha Šmégra s názvem 
O hledání.
Změna termínu a titulu vyhrazena.
 
      
NOVINKY NA KVĚTEN     
Naučná literatura:   
Luděk Nezmar: GDPR: praktický průvodce 
implementací
Erik Tabery: Opuštěná společnost 

Beletrie:   
Martin Fendrych: Šaman
Vlastimil Vondruška: Dračí náhrdelník 

Městská knihovna Vysoké Mýto,
Litomyšlská 70

tel. 778 724 360, 778 724 361,
knihovna@vysoke-myto.cz, 

www.knihovna-vm.cz
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Pátek 25. 5. od 18.00 do 24.00

NOC V GALERII
Už čtvrtým rokem se galerie otevře svým návštěvníkům 
za svitu svíček a stane se tak součástí celorepublikového 
Festivalu muzejních nocí 2018, který se koná již čtrnáct let na 
přelomu května a června. Muzea a galerie nabízejí nočním 
návštěvníkům kromě prohlídek svých expozic a výstav také 
řadu doprovodných i kulturních programů a stávají se místy 
mimořádných a nečekaných zážitků a setkávání. Festival spojil 
původně solitérní akce některých muzeí a galerií do jednoho 
společného, téměř měsíc trvajícího svátku muzejních nocí 
(18. 5. – 2. 6.). Festival se tak stal ojedinělou událostí – význam-
ným kulturním a společenským fenoménem, který nemá 
svým rozsahem v Evropě obdoby.
 

A na co se letos můžete těšit?

18.00  Pocta Jindřichu Šmégrovi aneb Devadesátiny v galerii - dernisáž výstavy 
 obrazů vysokomýtského rodáka / sál galerie
19.00  Koncert BIG BANDU Lanškroun / náměstí
19.30  I barvy tančí – vystoupení Tanec Jana / sál galerie
20.00  Vzpomínka na Petra Brandla aneb Baroko pod nebem – zahájení výstavy 
 k 350. výročí autorova narození, hudební zastavení s barokní hudbou / Zvonice
20.30 I barvy tančí – vystoupení Tanec Jana / sál galerie
20.30  Koncert Big bandu ZUŠ Vysoké Mýto / náměstí
22.00  Koncert electro swing / sál galerie
20.00 – 23.00  Koření - výstava absolventů ZUŠ / Zvonice
Komentované prohlídky galerie a depozitáře ve 21.00 a 21.30.
Po celý večer občerstvení na dvorečku muzea.
 

Probíhající výstava

do 25. 5.

JINDŘICH ŠMÉGR: O HLEDÁNÍ
Vysokomýtský rodák Jindřich Šmégr na své první souborné výstavě představuje v Městské 
galerii Vysoké Mýto průřez svou celoživotní tvorbou. Vystaveny jsou obrazy z malířových 
začátků v letech 1948 a 1949 až po současná díla. Jednoznačný prim, co se námětů týče, 
hraje příroda, jejímuž zpracování se však autor věnuje mnoha technikami. Nejraději volí 
akvarel nebo olej, zastoupeny však jsou pastely, perokresby či monotypy. Výstava nazvaná 
O hledání skončí dernisáží v pátek 25. května v den Šmégrových devadesátých narozenin, 
jež slaví v plné síle. Slavnostní událost bude součástí Noci v galerii.

Městská galerie

Jedna z Grácií - obraz Jindřicha 
Šmégra, který oslaví své deva-
desátiny během Noci v galerii.
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Nové výstavy

1. 6. - 26. 8.

Vernisáž v pátek 1. června v 17.00

POVÍDÁNÍ
Loutky a ilustrace Kristiny Dufkové

Oslavte Den dětí v galerii! Vernisáž výstavy 
Povídání je určena nejmenším návštěvní-
kům. Ti neodejdou s prázdnou. Pod vedením 
režisérky a výtvarnice Kristiny Dufkové si 
vyrobí pohyblivou loutku. Stejně jako v uply-
nulých třech letech bude patřit letní sezona 
v galerii rodinám s dětmi. Především jim se totiž zalíbí loutky, které znají z televizních obra-
zovek, a ilustrace, jež doprovázejí řadu dětských knížek. Součástí bude i promítání.
Kristina Dufková absolvovala animaci na Vyšší odborné škole filmové v Písku a poté na 
pražské FAMU. Za své animované filmy získala řadu ocenění. Film Ze života matek (2005) 
byl oceněn první cenou na London International Animation Festival (LIAF 2006). Usnula 
jsem (2009) se stal nejlepším českým animovaným filmem na Anifestu 2009 v Třeboni. 
V roce 2011 se režijně podílela na filmu Fimfárum 3 (Jak obři na Šumavě vyhynuli). A nedáv-
no do výčtu jejích uměleckých počinů přibyl krátký kreslený film o logopedii s názvem 
Neříkej mi panda, jmenuji se Fanda a loutkový večerníček Povídání o mamince a tatínkovi. 
Vedle práce na animovaných filmech ilustruje, kreslí, maluje, píše, stará se o děti Bertu 
a Toníka, které vychovává s hercem a zpěvákem Jiřím Macháčkem a umí řídit loď.

18. 5. - 27. 5., Zvonice
Vernisáž v pátek 18. května v 17.00

KOŘENÍ
Absolventská výstava žáků ZUŠ

Své závěrečné práce budou v Galerii ve Zvonici prezentovat na společné výstavě absolventi 
výtvarného oboru Základní umělecké školy Vysoké Mýto. Letošní téma a zároveň název 
výstavy zní Koření. Prohlédnout si ji můžete od čtvrtka do neděle od 10.00 do 12.00 a od 
13.00 do 17.00. V pátek 25. května bude přístupná rovněž během Noci v galerii od 20.00 
do 23.00.

25. 5. - 25. 8., Zvonice
Zahájení v pátek 25. 5. ve 20.00

VZPOMÍNKA NA PETRA BRANDLA
Komorní výstava k 350. výročí Brandlova narození.

Galerie ve Zvonici v letošní sezoně nabídne:

11. 6. – 8. 7.  Z Ateliéru pod střechou – studenti z Ateliéru pod střechou (obrazy, sochy) 
15. 7. – 25. 8.  Retrospektiva – Bohuslav Doležal a Libor Suchánek (obrazy, grafika, 
  keramika) 
  2. 9. – 22. 9. Vysočina 2018 – Sdružení výtvarných umělců Vysočiny 

Scéna z večerníčkovského seriálu Povídání 
o mamince a tatínkovi z dílny Kristiny Dufkové.
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Nové výstavy

13. 5. – 16. 9.

Vernisáž se uskuteční v neděli 13. 5. od 14.00

VYFOŤ, NATOČ, VYVOLEJ
Na vernisáži proběhnou komentované ukázky 
prvních filmových počinů - nahlédneme napří-
klad do pařížské kavárny Grand Café roku 1895 
a uzříme první veřejně promítané celuloidové 
krásky či jiné hvězdy tehdejšího filmového 
průmyslu.
Interaktivní výstava vznikla spoluprací se Studiem Bez Kliky, návštěvníkům představí 
počátky dějin kinematografie prostřednictvím promítacích přístrojů, kamer a optických 
hraček jako laterna magica, zoetrop, thaumatrop a dalších. Vystaveny budou také pro-
jektory z počátku 20. století, ale připomene i ty pozdější, jejichž vrčení si mnozí pamatují 
z kamenných kin či filmových klubů. Část expozice zaujmou fotografické přístroje ze sbírky 
Miroslava Holomka z Vysokého Mýta.
 
5. 5. – 30. 9., Barokní areál Vraclav
C. A. CANEVALLE
Výstava nabízí pohled do světa barokní architektury a zejména 
představí pražského architekta Carla Antonia Canevalleho. 
Návštěvník se seznámí s jeho nejznámějšími stavbami a dozví 
se, že byl schopným kreslířem. Stavby dotváří sochy, malby 
a umělecká zařízení, proto je výstava doplněna architektonic-
kými prvky.
 

Probíhající výstavy

4. 2. – 31. 12., Expozice Muzea českého karosářství
HISTORIE KAROSÁŘSKÉ FIRMY UHLÍK PRAHA
Výstava představuje jednu z nejpozoruhodnějších karosářských firem a připomíná 130. 
výročí narození jejího zakladatele a ředitele. Oldřich Uhlík proslul řemeslnou dokonalostí 
a originálními řešeními šitými zákazníkům „na míru". Díky kombinaci těchto vlastností 

se tak těšil postavení „karosáře české šlechty", 
avšak jeho klienti pocházeli i z jiných spole-
čensky významných kruhů předmnichovského 
Československa. Mezi vystavenými vozy návštěv-
níka jistě zaujme sanitka ze 40. let 20. století 
nebo reklamní vůz neobvyklých tvarů určený 
k propagaci bonbonů hašlerka, nazvaných po 
písničkáři a herci Karlu Hašlerovi.
 

Regionální muzeum
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Akce pro veřejnost

Středa 16. 5. od 9.00 a od 13.00

VE SVĚTĚ KINEMATOGRAFIE
Ponořte se do světa promítacích přístrojů, 
kamer a optických hraček jako laterna magi-
ca, zoetrop nebo thaumatrop. V rámci výstavy 
Vyfoť, natoč, vyvolej budete moci rozpohybovat 
některé přístroje a vidět tak animovaný pohyb 
obrázků. Akce je součástí projektu Otevřená 
muzea a galerie Pardubického kraje.
 

Přednáška

Čtvrtek 17. 5. od 17.15, přednášková místnost RMVM
VZESTUPY A PÁDY VRŠOVCŮ
Přednáší: Josef Žemlička

Letos uplyne 910 let od chvíle, kdy na hra-
dech Vraclavi a Libici (1108) došlo ke krva-
vému vraždění Vršovců, jednoho z před-
ních rodů raných Čech. Jejich dramatická 
historie provází naše dějiny po dvě století 
a nabízí kromě jiného i vhled do složitého 
vztahu mezi knížetem a velmoži, k nimž se 
na předním místě řadili také Vršovci.
 

Neděle 20. 5. od 14.00 do 16.30, dvůr RMVM
UŽ VÍM PROČ, BABI!
Výroba mýdla a praní prádla za první republiky

Víte, že se mýdlo vyrábělo z živočišných tuků a popela? V dalším z cyklu muzejních 
technických dílen se o tom přesvědčíte! Navíc si zkusíte vyprat prádlo na valše a pracím 

zvonem. Zjistíte, jak fungovala 
ruční ždímačka a pračka. A na 
závěr přijdete na to, že žehle-
ní dobovými žehličkami byla 
docela dřina.
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Pátek 25. 5. od 17.00 do 24.00, expozice 
Muzea českého karosářství
MUZEJNÍ NOC MEZI KAROSÁŘI
Komentované prohlídky expozicí Historie 
českého karosářství a firmy Sodomka.
Příběh Škody VOS
Promítání filmu Dědeček automobil
Fotografování s historickým automobilem
Pro děti:

Tvořivá dílna - karosářské dovednosti, 
práce s plechem a dřevem
Soutěž – slalom s pneumatikou
 

Připravujeme:

Pátek 1. 6. v 17.00, zasedací sál Městského úřadu
SODOMKOVO VYSOKÉ MÝTO
Veřejný seminář

Karosářské tradice v Pardubickém kraji

Jiří Junek: Karosářské firmy v Pardubickém kraji
Jan Černý: Autobusy Sodomka do roku 1948
Martin Štěpán: Autobusy Karosa
 
Sobota 2. 6., náměstí Přemysla Otakara II.
Stříbrným šípem na

SODOMKOVO VYSOKÉ MÝTO
XII. ročník festivalu Sodomkovo Vysoké 

Mýto věnovaný automobilismu, kultuře 

a životnímu stylu 20. – 40. let 20. století

Program:

  9.00 – 12.00  Dopolední část 

  9.00 – 11.00 Sraz automobilů s karosérií Sodomka 
  9.00 – 17.00 Výstava historických autobusů Karosa 
  9.30 – 12.00 Mistři kočárníci – ukázky základních řemesel pro stavbu kočárů 
  9.30 – 9.50 Četnická pátrací stanice v akci 
  9.50 – 10.10 Elegance první republiky, módní přehlídka kloboukového studia Dantes 
10.10 – 10.30 Poo-zor! Československá armáda
10.30 – 11.45 Blue Star a Aleš Cibulka s pořadem Černobílé písničky 

12.00 – 12.45 V pravé poledne, železniční zastávka Vysoké Mýto město
Sraz historických plášťových kol
Motorový vlak Stříbrný šíp na železniční zastávce Vysoké Mýto město – pár slov k historii 
vlaku
 

Vysokomýtský zpravodaj - 5/201826



13.00 – 20.00 Odpolední část

  9.00 – 17.00 Výstava historických autobusů 
13.00 – 15.00 Mistři kočárníci – ukázky základních řemesel pro stavbu kočárů 
13.00 – 14.00 Jízda elegance a závody historických plášťových kol – Vysokomýtský 
  čtverec 
14.00 – 14.30  Hoříí! Hašení ohně dobovými stříkačkami 
14.30 – 16.30  SLAVÍME 100 let od vzniku Československa 

Odjez posledního rakousko-uherského císaře Karla I. – komentovaný průvod: dvorní 
ekvipáž (slavnostní kočár, koně s postroji), císařův doprovod (kočí, důstojník, ceremoniář, 
vojáci), dragouni na koních
Příjezd prezidenta T. G. Masaryka – komentovaná rekonstrukce skutečné události z roku 1929
16.30 – 17.00 Příjezd historických automobilů s karosérií Sodomka a vyhlášení 
  soutěže elegance 
17.00  Vystoupení pěveckého sboru Otakar 
19.00  JIŘÍ ŠEVČÍK + PIRATE SWING Band 
 
Po celý den

Jízdy motorového vlaku Stříbrný šíp na trase Choceň – Vysoké Mýto – Litomyšl

Mlácení prázdné slámy – stabilák, mlátička a lisovačka v pohybu
Jak se za první republiky: hasilo, pralo prádlo, tlouklo máslo
Stanoviště četnické pátrací stanice; stanoviště Československé armády; dobový fotoateliér; 
produkce flašinetáře; zmrzlina od cyklocukráře; staročeská střelnice, jízdy koňským kočá-
rem; jízdy historickým autobusem RO; živé šapitó – loutkové divadlo, promítání, hudba.
 
Změna programu vyhrazena.
Pořádáno ve spolupráci se Společností přátel Carrosserie Sodomka.
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JÍZDY HISTORICKÝM MOTOROVÝM VLAKEM STŘÍBRNÝ ŠÍP

Z ROKU 1938
Na letošním XII. ročníku Sodomkova Vysokého Mýta budou mít návštěvníci jedinečnou 
možnost, projet se historickým motorovým vlakem Stříbrný šíp na trati Choceň – Vysoké 
Mýto – Litomyšl. Část jízdenek je v předprodeji Českých drah a část jízdenek bude možné 
zakoupit na místě. Doporučujeme využít předprodeje, neboť kapacita vlaku je omezena 
na 64 míst.

Jízdní řád:

        
        
 

STŘÍBRNÝ ŠÍP
Čtyřnápravový motorový rychlíkový vůz řady M 260.0 s aerodynamicky tvarovanou 
samonosnou skříní známý pod označením Stříbrný šíp byl zhotovený koncem roku 1938 
v jediném kuse továrnou ČKD Praha. Vzhledem k následné okupaci Československa vykonal 
tento prototyp pouze několik zkušebních jízd a byl poté až do konce války jako neukonče-
ný projekt odstavený. Ve druhé polovině 40. let byl částečně rekonstruován a nasazen do 
pravidelného provozu, kde vlivem častých poruch setrval pouze do roku 1953. Řadu let 
poté sloužil jako sklad materiálů v šumperských železničních dílnách a také jako klubovna 
železničních modelářů v Ústí nad Orlicí, což jej zachránilo před likvidací. Před dvěma lety 
byla dokončena jeho renovace a Stříbrný šíp je od té doby opět provozní.

Foto: archiv RMVM

Praha Libeň

Pardubice

Choceň

Choceň 

Vysoké Mýto

Vysoké Mýto město

Cerekvice n. Loučno
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ZŠ JAVORNICKÉHO

GRATULUJEME
S úspěchy našich svěřenců se na jaře 
roztrhl pytel. V Ústí nad Orlicí se kona-
lo okresní kolo soutěže v recitaci pro 
žáky prvního i druhého stupně. Ve velké 
konkurenci recitátorů z 1. stupně uspěl 
Antonín Hošek, který postoupil do kraj-
ského kola, a Tomáš Winkler, který získal 
čestné uznání. Zástupci z řad druhého 
stupně předvedli též vynikající výkon 
a Adéla Sedláčková byla oceněna čestným 
uznáním. Mezi 20 nejlepších v celostát-
ní literárně-historické soutěži Komenský 
a my se díky své úvaze na téma Člověk 
a příroda probojovala Daniela Čápová. 
Za svou snahu i při náročném testu, 
který prověřoval i velmi detailní znalosti 
o J. A. Komenském, získala čestné uzná-
ní. V průběhu měsíce března se někteří 
žáci zapojili do mezinárodní matematické 
soutěže Pangea. V rámci školního kola 
bylo cílem vyřešit během 45 minut sérii 
různých logických úloh, hádanek a rébu-
sů. Za veliký úspěch považujeme výkon 
našeho žáka Stanislava Doubravského, 
který se umístil prozatím na 15. místě 
z celkových víc jak 6 000 účastníků z celé 
České republiky. Jeho mimořádný výsle-
dek mu umožnil postup do celostátního 
finále, které se uskuteční v květnu v Praze, 
kde se utká s těmi nejlepšími. 
Všem žákům gratulujeme a děkujeme za 
vynikající reprezentaci školy.

Zdenka Rybenská

BAREVNÉ DNY
Dny před Velikonocemi jsme si zpestři-
li barvičkami. Každý den byl ve zname-
ní jedné barvy, kterou losovali členové 
žákovského parlamentu. V pondělí jsme 
se oblékli do zelené, v úterý do žluté a ve 

Školy

středu do červené barvy. Opět se soutě-
žilo, která třída bude mít na sobě nejvíce 
oblečení dané barvy. Nezapomněli jsme 
ani na společné focení.

Zdenka Rybenská

NOC S ANDERSENEM
Ve čtvrtek 23. března se žáci z 2. tříd 
zúčastnili projektu Noc s Andersenem. 
V Horákově vile byl pro děti připraven 
večerní program v podobě čtenářských 
center. V každém centru na děti čekal 
jiný příběh a jiné úkoly. Na závěr večera 
nás navštívil i sám velký pohádkář Hans 
Christian Andersen, který nám toho 
o sobě spoustu řekl a přečetl nám jednu ze 
svých pohádek Císařovy nové šaty. To bylo 
zároveň poslední společné čtení tohoto 
večera. Poté se všechny děti zachumlaly 
do svých spacáků a nechaly si zdát pohád-
kové sny. Ráno děti posnídaly, sbalily si 
všechny věci a přesunuly se do školy, kde 
pokračovala výuka.

Učitelky I. stupně
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ZŠ JIRÁSKOVA

OZOBOTI VE ŠKOLE
V dnešní době plné techniky se žáci 
osmých ročníků učí programovat pomocí 
malých, roztomilých robotů - Ozobotů. 
Jejich úkolem je programovat pomocí 
nakreslených kódů, díky kterým vytvá-
řejí pro Ozoboty nejrůznější prostře-
dí, vymýšlí jednotlivé cesty, dráhy, hry 
i vzájemné souboje.

Pavlína Neumannová

KRAJSKÉ KOLO EUROREBUS
Ve čtvrtek 5. dubna se vybraných 18 
žáků šestých i sedmých ročníků zúčast-
nilo krajského kola geografické soutěže 
Eurorebus. Všem se moc dařilo a i přes 
velikou konkurenci se žákyně ze 7. C umís-
tily na krásném šestém místě.

Pavlína Neumannová

RECITAČNÍ SOUTĚŽ
Ve středu 21. března se v Ústí nad Orlicí 
konalo okresní kolo recitační přehlídky, 
které se zúčastnili dva žáci 9. A Daniel 
Čipera a Filip Neumann. Oba byli šikovní, 
a proto získali čestné uznání.

Miloslava Podolská

ZŠ KNÍŘOV

UČENÍ O PŘÍRODĚ - V PŘÍRODĚ
Školní zahradu si do sytosti užíváme téměř 
každý jarní den. V dopoledním vyučování 
nezůstávají děti v lavicích ani v hodinách 
prvouky. Nejlépe se změny v přírodě, jarní 
květiny, stromy i keře pozorují a pozná-
vají přímo venku. V pracovních činnos-
tech sejeme do speciálních pěstitelských 
stolů hrášek, ředkvičky a také fazolky. Této 
práce se děti ujaly s velikým nadšením 
a precizností. Nyní trpělivě zalévají a dou-
fají v pěstitelský úspěch.

Jarní obnovou prošla i bylinková spirála, 
ze které má radost i naše kuchařka, neboť 
čerstvými bylinkami zdobí obědové přílo-
hy. Ve školní družině je zahrada zase plná 
sportovních nadšenců. Největší oblibě se 
těší fotbalové zápasy, florbal, stolní tenis 
nebo hra na schovávanou. Pokud by nám 
naše zahrada nestačila, máme krásnou 
vycházku do blízkého lesa, kde se učíme 
poznávat lesní společenství. Učit se hrou 
nás jednoduše baví.

Kolektiv ZŠ Knířov
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SPECIÁLNÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLA

A PRAKTICKÁ ŠKOLA

NETRADIČNÍ PĚTIBOJ

VE SPECCE
Také letos se na naší Speciální základní 
škole a praktické škole ve Vysokém Mýtě 
konal již 12. ročník Netradičního pětiboje. 
Celé soutěžní dopoledne panovala pří-
jemná a přátelská atmosféra.  Jako každý 
rok soutěžily děti zdravé i handicapo-
vané. Přijeli k nám soutěžící z Litomyšle 
a Ústí nad Orlicí. Opět se soutěžilo 
v pěti soutěžních disciplínách. Závodníci 
si poměřili své síly na překážkové dráze, 
při kostičkovém slalomu, stavění panáčka 
z geometrických tvarů, tvoření bábovek 
z kinetického písku a v disciplíně 
Kamarád. Všichni soutěžící si vyzkoušeli 
svoji bystrost a pohotovost. Děti spor-
tovaly s nadšením a velkým odhodlá-
ním. Nejen vítězové, ale i sportovci, kteří 
se neumístili, byli odměněni sladkostmi 
a drobnými dárky. Celkovým vítězem se 
v letošním roce stala naše škola, takže 
putovní pohár zůstane na rok u nás. Velké 
poděkování patří všem sponzorům, kteří 
přispěli svými dary. Věcný i peněžní dar 
poskytly firmy: MIKA, a. s. Česká Třebová, 
STK Vračovice, Tomil Vysoké Mýto a pekař-
ství U Lifků Choceň.  Touto cestou jim za 
kolektiv učitelů i dětí Speciální základní 
školy a praktické školy ve Vysokém Mýtě 
moc děkuji a těším se na další spolupráci. 
Soutěžní dopoledne se vydařilo a už se 
všichni těšíme na další ročník.

Yvona Jetmarová

GYMNÁZIUM

GYMNAZISTÉ V KRAJSKÉM 

KOLE AMAVETU
Ve dnech 8. a 9. března proběhlo v par-
dubickém Ideonu krajské kolo soutěže 
AMAVET. Letos nás v tomto kole v kate-
gorii Junior reprezentovaly Adéla a Aneta 
Dvořákovy s projektem Stanovení vlast-
ností mouky, Kateřina Čepičková a Zuzana 
Skalická s projektem Radioaktivita kolem 
nás, Anna Tomanová a Lucie Zemanová 
s projektem Víme, čím šijeme. V kate-
gorii Středoškolák se zúčastnili Vojtěch 

Dvořák, Vojtěch Krejsa a Ondřej Pechanec 
s projektem Autonomní zařízení pro iden-
tifikaci a kontrolu produktu a Kateřina 
Chaloupková s projektem Nosičový sys-
tém pro přenos látek v těle. Velice úspěš-
né byly Adéla a Aneta Dvořákovy, které 
na přelomu května a června odjedou na 
týdenní studijní cestu do Francie a Vojtěch 
Dvořák, Vojtěch Krejsa a Ondřej Pechanec, 
kteří postoupili do celostátníko kola sou-
těže Expo Science Amavet, které proběh-
lo ve dnech 19. a 20. dubna na půdě 
Akademie věd v Praze.

Alena Pecinová
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Fotografická soutěž 

OTMAROVO OKO
Dovolujeme si upozornit všechny fotogra-
fy z vysokomýtských základních a střed-
ních škol, že 20. května je uzávěrka pro 
zasílání fotografií v rámci jedenáctého 
ročníku soutěže Otmarovo oko. Trojicí 
soutěžních témat budou významná výro-
čí (100 let republiky; Červená, modrá, bílá; 
Svoboda).
Fotografie mohou být pořízeny digitálním 
fotoaparátem nebo mobilem. Fotografie 
v digitální podobě musí být ve formá-
tu JPG, vhodně pojmenované. Minimální 
požadovaná velikost fotografií je 1 600 x 
1 200 pixelů, doporučená maximální veli-
kost souboru je 5 MB.
Své fotografie posílejte na e-mailovou adre-
su foto@gvmyto.cz, do předmětu napište 
fotografie, do textu téma, jméno, příjmení 
a třídu. Od každého tématu můžete zaslat 
maximálně 3 soutěžní fotografie.

SŠ PODNIKÁNÍ

REKLAMNÍ VIDEOSPOTY

TOČIT UMÍME
Centrum fiktivních firem při Národním 
ústavu vzdělávání každoročně vyhla-
šuje soutěže pro všechny fiktivní firmy 
z celé republiky. Letos to byla soutěž 
O nejlepší videospot. Do soutěže se při-
hlásilo celkem 21 firem z různých škol. 
Odborná porota ocenila především 
nápad, náročnost přípravy, ale i práci při 
natáčení a střihání. Naše fiktivní firma 
Sign, s. r. o. vybojovala krásné třetí místo 
a obdržela finanční prémii v hodnotě 
1 000 Kč. Její videospot můžete zhlédnout 
na stránkách školy či školním facebooku.

Jitka Chládková, ředitelka školy

ŘIDIČSKÝ PRŮKAZ

PRO BOZIANA
Naše škola dlouhodobě podporuje „svého 
studenta" v Africe. Aktuální forma podpo-
ry představuje finanční příspěvěk na slo-
žení zkoušek, které Bozianovi umožní řídit 
motorová vozidla, což prakticky znamená 
větší šanci na získání práce.

Radek Slavík, manažer školy

 
VOŠS A SŠ STAVEBNÍ

PŘEDNÁŠKA VLIV VODNÍCH 

NÁDRŽÍ A RYBNÍKŮ

NA HOSPODAŘENÍ S VODOU
Den vody (22. března) si vysokomýtská 
stavební škola připomněla nejen dopo-
ledními soutěžemi pro žáky základních 
škol, ale také odpolední přednáškou, 
další z cyklu Voda je život, nyní předná-
šel Jiří Petr z Povodí Labe, s. p. V první 
části se zabýval hydrologickou situací 
v letech 2015 a 2016. Sucho v roce 2015 
postihlo všechny toky ve správě Povodí, 
od května do října nepřekročily průtoky 
50 % dlouhodobého průměru, někde 
došlo i k úplnému vyschnutí. Příčinou 
byly podprůměrné srážky v zimě, nízká 
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vlhkost, malá oblačnost a vysoké letní 
teploty. Toto vše mělo vliv i na plaveb-
ní provoz na Labi, bez dotací by prů-
tok nepřesahoval 50 cm3. Druhou část 
věnoval otázce hospodaření s vodou 
v souvislosti s vodními díly. Hlavním úče-
lem rybníků je chov ryb. Stejné množství 
vody odtéká i přitéká. Mokřad se často 
prezentuje jako významné hydrologické 
opatření, ale hlavním cílem je vytvořit bio-
top pro živočichy. V období sucha je jeho 
funkce pouze doplňková. Vodní nádrž 
(přehrada) je technické dílo, které primár-
ně zajišťuje dlouhodobý plán hospodaře-
ní s vodou, je ve vlastnictví státu, provo-
zuje a udržuje ho Povodí. Vliv přehrad ve 
zmiňované oblasti je zásadní. Veřejnost 
však často vnímá její stavbu negativně, 
svědčí o tom i průzkum z loňského roku, 
kdy se pro vyslovilo 38 % responden-
tů. Vodní hospodářství u nás podle slov 
Jiřího Petra postrádá dlouhodobý plán, 
chybí mu pozitivní propagace, veřejnost 
je ovlivňována jednostrannou reklamou. 
Technická díla potřebují zajistit prestiž 
a propagaci.         

Miroslava Faltysová

CELOSTÁTNÍ SOUTĚŽ 

ROZPOČTUJEME S CALLIDOU
V úterý 27. 3. se uskutečnil v Praze na 
Fakultě stavební ČVUT 23. ročník soutě-
že Rozpočtujeme s Callidou v kategorii 
středních škol. Stavební školu ve Vysokém 
Mýtě reprezentovali studenti třídy S4 
Sabina Borková a Jan Kaizrlík. Studenti 
sestavovali stavební rozpočet na vybrané 
části skutečně realizovaného rodinného 
domu v Praze. Vytvářeli rozpočet na kon-
strukci obvodového pláště Baumit EPS-F, 
StarTherm a fasádní desky Resolution. 
2. úkolem byly lité anhydritové potěry. 
3. úkolem byl rozpočet na vnitřní omítky 
z Baumit Ratio Slim a dvouvrstvou štuko-
vou omítku. 4. úkol se týkal základových 

konstrukcí, výměny obyčejného betonu 
za speciální beton PERMACRETE. Poslední 
zadání se týkalo nosného zdiva z tvárnic 
ze ztraceného bednění, kde studenti počí-
tali výměry na zadaný výkres. Náročné 
zadání letošního ročníku soutěže se 
podařilo studentům zvládnout v konku-
renci jedenácti středních stavebních škol 
z celé republiky dobře, i když neosadili 
přední příčky. Všichni jsme ocenili způsob 
organizace a přístup pořadatele soutěže 
firmy Callida Praha, partnerských firem 
a Fakulty stavební ČVUT, kteří pro sou-
těžící zajistili bohatý program. Již v pon-
dělí 26. března jsme soutěž odstartovali 
návštěvou divadelního představení 60´s 
aneb Šedesátky v divadle ABC v Praze.

Marie Severová

ZUŠ

SOUTĚŽNÍ PŘEHLÍDKY ŽÁKŮ 

ZUŠ – KRAJSKÁ KOLA
Ve dnech 26. - 27. 3. naše škola hosti-
la krajská kola pro Pardubický kraj ve 
hře na dechové a bicí nástroje, 28. 3. 
pak soutěžili naši zpěváci v krajském kole 
přímo v Pardubicích. Všichni žáci z vyso-
komýtské ZUŠ slavili úspěchy, někteří se 
dokonce probojovali do kola celostátní-
ho. Největším úspěchem byla vybojova-
ná dvě absolutní vítězství našich žáků, 

Adéla Vrátilová, Petr Zerzán. 
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tedy nejvyšší dosažený počet bodů napříč 
kategoriemi. Získala jej žákyně hry na 
příčnou flétnu Adéla Vrátilová ze třídy 
Lady Štěpánkové Polcarové a žák hry na 
bicí nástroje Petr Zerzán ze třídy Petra 
Moriho. 
Podrobné výsledky soutěže si můžete 
prohlédnout na stránkách školy www.zus-
myto.cz nebo na www.soutezezus.cz.

Petr Mori

2., 9., 16., 23. 5. v 18.00, koncertní sál
ABSOLVENSTSKÉ KONCERTY 

ŽÁKŮ
Závěrečné slavnostní vystoupení žáků, 
kteří dokončují studium I. a II. stupně 
základního uměleckého vzdělávání.
 

Čtvrtek 17. 5. v 16.30, Šemberovo divadlo
KONCERT DĚTSKÉHO 

PĚVECKÉHO SBORU RUBÍNEK 

A JEHO PŘÍPRAVNÝCH 

ODDĚLENÍ
Akci pořádají Základní umělecká škola, 
Vysoké Mýto, příspěvková organizace 
a Klub rodičů a přátel ZUŠ Vysoké Mýto.
Účinkují:
•   Malí hudebníci s Ivou Vrátilovou
• dětský pěvecký sbor Karosáček MŠ 
 Slunečná
• přípravné sbory Korálek a Kamínek
• dětský pěvecký sbor Rubínek ZUŠ, 
 Vysoké Mýto
Sbormistři: Olga Mrázová, Monika 
Zerzánová a Pavel Zerzán
Vstupné: 50 Kč.
Předprodej vstupenek od 2. 5. v IC ve 
Vysokém Mýtě.

Pátek 18. 5. v 17.00, Zvonice
ABSOLVENTSKÁ VÝSTAVA
Vernisáž a výstava absolventských prací 
žáků výtvarného oboru vysokomýtské ZUŠ.
 
Čtvrtek 24. 5. od 10.00 do 16.00, ulice 
Vysokého Mýta
ZUŠ OPEN ANEB ZUŠKA OPĚT 

V ULICÍCH MÝTA
Magdalena Kožená, naše přední pěvkyně 
se rozhodla podpořit základní umělecké 
vzdělávání v České republice a založi-
la nadaci na jeho podporu. Ve čtvrtek 
24. května se uskuteční druhý ročník celo-
státního happeningu s názvem ZUŠ OPEN, 
kde se setkají žáci, pedagogové, rodiče 
a všichni, kteří mají zájem o umění a kul-
tivaci nejmladší generace. Hlavním cílem 

tohoto happeningu je zviditelnění práce 
a aktivit ZUŠ v rámci celorepublikové 
mediální kampaně, prezentace umění 
i života uměleckých škol mimo jejich 
obvyklý rámec a prostory. V současnosti 
se do projektu přihlásilo více než 400 
základních uměleckých škol po celé České  
republice.
Loňský happening ZUŠ Open se ve 
Vysokém Mýtě setkal s velmi pozitiv-
ním ohlasem, škola za organizaci tohoto 
projektu dokonce získala Výroční cenu. 
Svěřenci ZUŠ se tedy rozhodli, že si své 
publikum opět najdou v centru města. 

Foto I. Krejza

Vysokomýtský zpravodaj - 5/201834



V tento den mezi 10.00 a 16.00 předve-
dou žáci a pedagogové vysokomýtské 
umělecké školy své umění na veřejných 
prostranstvích a v ulicích Vysokého Mýta. 
V 16.00 odehrají naši mladí umělci kon-

cert na náměstí Přemysla Otakara II., 
kde bude celodenní program slavnostně 
ukončen.
Více informací o nadaci Magdaleny Kožené 
a happeningu ZUŠ Open naleznete na webu 
www.zusopen.cz.

Iva Vrátilová

Pondělí 28. 5. -  pátek 1. 6. od 14.00 do 

17.00, ZUŠ
TÝDEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

A ZÁPIS NOVÝCH ZÁJEMCŮ

O STUDIUM
V tomto termínu můžete nahlédnout 
do výuky, zahrát si na některý hudební 
nástroj, něco namalovat nebo si třeba 
zatančit.
V případě zájmu vyplňte elektronickou 
přihlášku na adrese www.zusmyto.cz 
a dostavte se do ředitelny školy. V rámci 
talentové zkoušky nenásilnou a hravou for-
mou prověříme nadání vašeho dítěte.
 
Úterý 29. 5., Šemberovo divadlo
I TY KUJEBO
Premiéra autorského muzikálu, který 
vytvořili pedagogové ZUŠ David Lukáš 
a Filip Janouch na námět místních pověs-
tí. Vystupují symfonický orchestr školy, 
žáci literárně dramatického oboru a žáci 
pěveckého oddělení ZUŠ.

Fota: archivy vysokomýtských škol

MŠ SLUNEČNÁ

Sobota 12. 5. od 14.00 do 18.00

POJĎTE S NÁMI DO ŠKOLKY, 

NEBERTE SI BAČKORKY
Mateřská škola Slunečná Vysoké Mýto, 
příspěvková organizace pořádá  oslavu 
výročí 50 let od založení - NAŠÍ ŠKOLCE 
JE 50 LET. 
Program: 

14.00  Zahájení 
14.10  Vystoupení pěveckého sboru
 Karosáček 
14.45 - 16.15  Hry pro děti (za doprovodu 
 rodičů)
16.30  Vodnická pohádka
 – divadlo Kozlík 
17.15 - 18.00  Diskotéka s DÁDOU
 a MIREČKEM 
+ hravé vyžití na zahradě MŠ, pískoviště, 
průlezky, kola koloběžky...
+ prohlídka MŠ ve 14.45, 15.45, 17.00 – 
sraz u vstupu do MŠ   
Občerstvení zajištěno. Akce se koná pouze 
za příznivého počasí.

Mikádo

Čtvrtek 10. 5. a pátek 11. 5. od 18.00, 
Šemberovo divadlo
T-KOMPLEX MÁ NAROZENINY 
30 let od založení taneční skupiny

Každoroční představení všech tanečních 
složek taneční skupiny T-komplex. Těšit 
se můžete na více jak 170 tanečníků, přes 
10 tanečních vystoupení a hosty. V letoš-
ním roce bude vystoupení probíhat také 
v dopoledních hodinách pro základní 
školy z Vysokého Mýta.
Předprodej probíhá od 19. dubna v kanceláři 
Mikáda. 
Cena: 60 Kč.
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Tykadlo

Čtvrtek 24. 5. od 16.30 

TAJEMSTVÍ VŮNÍ
Interaktivní přednáška s Martinou 

Mackovou

Zážitková přednáška, která osvěží vaše 
smysly a probudí vaše emoce a vzpo-
mínky. V květnu už je jaro v plném prou-
du. Všechno kolem nás krásně kvete 
a voní. Na vůně reaguje naše tělo i duše. 
Pozitivně, povzbuzením a dobrou nála-
dou, negativně např. alergií. Jaké je tajem-
ství vůní? Během této přednášky je možné 
využít hlídání dětí. Přihlášky do 21. 5. na 
eva@ddm-mikado.cz. Cena: 50 Kč.

Neděle 20. 5. od 10.00, Ateliér Husovka
TOTAL KILLER II.
Nedělní maraton – Tabata & Kruháč & 
Pilates – 20 minutové bloky. Odpoledne 
plné sportu. Přihlásit se můžete na FB: 
Funkční Open Air training nebo sms na tel.: 
777 473 189. Počet míst omezen.
Cena: 100 Kč.
 
Úterý 22. 5. od 16.00, malý sál M-klub
AKADEMIE

– KROUŽKY NA ŽIVO
Těšit se můžete na ochutnávku všeho, co 
se děti za poslední rok v Mikádu naučily. 
Uvidíme všechno od jumpingu, kytar, přes 
ty nejmenší tanečnice až po ukázku bojo-
vých sportů nebo kynologii.
 
Neděle 27. 5. od 9.30, sportovní hala
FLORBALOVÝ TURNAJ

S MIKÁDEM
Přijďte se podívat do sportovní haly. 
Hrát budou děti z Florbalového kroužku 
z Mikáda a přijedou i další teamy z blíz-
kých středisek volného času.

Připravujeme:

Neděle 24. 6. od 9.30 do 17.00

O KROK DÁL V R + R
Celodenní seminář pro absolventy 
základního kurzu R + R ve spolupráci 
s energeia o. p. s. a  Respektovat a být 
respektován, z. s. Seminář nabízí sdíle-
ní zkušeností s používáním přístupu 
R + R a práci s konkrétními výchovnými 
situacemi účastníků. Účastníci si budou 
moci vyzkoušet používání respektujících 
dovedností včetně práce s vlastními emo-
cemi s pomocí vizuálního modelu různých 
variant řešení.  Při práci využijeme tří rovin 
přístupu: tady a teď / reflexe / prevence.
Více informací na www.ddm-mikado.cz/
tykadlo/aktualne.
Cena: pěstouni 250 Kč, veřejnost 500 Kč.

DOPOLEDNÍ PROGRAM
Každé pondělí a čtvrtek od 9.00 do 12.00 

OTEVŘENÁ HERNA

PRO RODIČE S DĚTMI 

Vždy od 10.00 do 10.30 je nabídnut řízený 
program zaměřený na výtvarné aktivi-
ty, procvičení jemné a hrubé motoriky, 
pohyb, říkanky a písničky.
Vedoucí: Lucie Kuttichová a Dagmar 
Machková
Cena: 30 Kč pro rodiče s dětmi.

Každý pátek od 9.30 do 10.30 

PÁTEČNÍ HRAVÁ HODINKA
Řízená hodinka plná aktivit pro děti od 
2 let. Na tuto akci je nutné zakoupit si 
permanentku s deseti vstupy u Evy Fliger.
Lektor: Lenka Petřeková
Více informací  na www.ddm-mikado.cz/
tykadlo nebo Eva Fliger, e-mail: eva@ddm-
mikado.cz, tel.: 739 084 971. 
Cena: 300 Kč.
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Církve

Pátek 25. 5. od 17.00 do 24.00

NOC KOSTELŮ
Pořádají křesťanské církve z Vysokého 
Mýta.
Pátrání po ztracených obrazech

Tradičně zveme ke společné hře, která 
bude jako každý rok spojovat všechny 
kostely a modlitebny Vysokého Mýta 
a kostel ve Vraclavi. Letos si připomínáme 
350. výročí narození významného barok-
ního malíře Petra Brandla. Jeho obrazy 
vás budou provázet celým večerem. Začít 
můžete např. v kostele sv. Vavřince, kde se 
nachází jeden z jeho největších podepsa-
ných obrazů - Nanebevzetí Panny Marie. 
Dokonce se budete moci stát spolutvůrci 
jeho kopie... Zde si také můžete vyzved-
nout průkazku na hru.
Ta bude jako každý rok spojovat všech-
ny kostely a modlitebny Vysokého Mýta. 
Sešit s úkoly a mapkou si vyzvednete 
v jakémkoliv kostele či sboru. Ke každému 
objektu je přiřazen jeden obrázek k vybar-
vení a rébus, jehož rozluštění je důležité, 
abyste získali šifru k nalezení ztraceného 
obrazu... Za získání alespoň čtyř razítek 
jsou pro vás připraveny odměny, které 
si budete moct vyzvednout v kostele sv. 
Vavřince.
 

17.00 – 23.00   Kostel sv. Vavřince

Nám. Otmara Vaňorného, www. katolik.
vmyto.cz
17.00 – 17.40
Společné zahájení Noci kostelů, scénka 
ze života Petra Brandla
Hudební vystoupení dětí ZUŠ
Pozdrav zástupce města
Vernisáž výstavy obrazů Jaroslava Korbela

17.45 – 20.00
Zpřístupnění obou věží s novým i histo-
rickým zvonem, výstava obrazů z tvorby 
Jaroslava Korbela, návštěva kůru.
17.45 – 21.30
Výtvarná dílna pro děti Malujeme s malí-
řem – společné vytváření kopie obrazu 
Nanebevzetí Panny Marie od Petra Brandla 
s Filipem Dvorským.
Staň se malířem - malování obrázků na 
plátno.
22.30 – 22.55
Svatovavřinecké vytrubování – koncert 
na varhany a dechové nástroje.
 
19.00 – 22.30   Kostel Nejsvětější Trojice

Javornického ul., www.katolik.vmyto.cz
Celý večer: kostel nasvícen svíčkami, 
prostor ke ztišení a modlitbě, vystavená 
Nejsvětější svátost, meditační hudba.
19.00 – 19.30
Koncert Sborečku

20.00 – 21.00
Mše sv. za Petra Brandla a jeho rodinu, 
vystavení Nejsvětější svátosti.
22.15 – 22.20
Slavnostní zakončení
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23.00 – 0.30   Vinárna U Brandlů 

Försterova 161 (budova římskokatolické 
fary), www.katolik.vmyto.cz
Povídání při sklence vína ve farním sklíp-
ku, společné ukončení Noci kostelů.
 
18.00 – 22.00   Husův sbor 

Ul. Hálkova, www.ccsh-vm.cz
Celý večer: výstava fotografií Čestmíra 
Karpíška Tajemství, prohlídka sboru, 
bramboráky.
20.30 – 21.15
Kytarový koncert

 
18.00 – 22.00  Sbor Českobratrské 

církve evangelické

Javornického 49, www.vysoke-myto.
evangnet.cz
Celý večer: prohlídka kostela, výstava 
Křížové cesty od Filipa Dvorského, promí-
tání fotografií ke stému výročí evangelic-
ké církve ve sborovém sále.
 
18.00 – 22.00 Sborový dům Církve 

bratrské

Brandlova 1, www.cbvm.cz
Celý večer: zajištěn i program pro děti: 
malování pod vedením zkušeného učite-
le, skákací hrad, občerstvení a grilování 
pro malé i velké, možnost prohlídky celé 
budovy.
18.15 - 18.45
Beseda s Danielem Hejzlarem o křesťan-
ské humanitární pomoci.
Bihár - nejchudší část Indie - povídání 
o stavbě křesťanské školy a internátu 
v hinduistickém prostředí.
19.00 – 19.30
Křesťanské písně a chvály
19.30 – 20.00
Beseda s Danielem Hejzlarem (2. část). 
Škola na hranicích Konga a Ugandy - 
vzděláním proti migraci.
20.15 – 21.00
Křesťanské písně a chvály

18.00 – 22.00  Bratrská jednota Baptistů 

Vysoké Mýto – Lavina 

Pražská 72,  www.bjbvm.cz/
Celý večer: komentované prohlídky, pose-
zení u kávy čaje a palačinek, rukodělné 
aktivity.
 
17.00 – 20.00  Kostel Nanebevzetí 

Panny Marie na Vraclavi 

Vraclav, www.katolik.vmyto.cz
Celý večer: prohlídka farního kostela včet-
ně přístupu do sakristie, přednes historie 
kostela, každou půlhodinu organizovaný 
výstup na zvonici s výhledem na Vraclav 
a okolí, ochutnávka mešních vín v sakristii.
18.00
flétnový koncert Patricie Vítkové

Římskokatolická farnost – děkanství 

Vysoké Mýto

 
Pátek 4. 5. od 18.00, kostel sv. Vavřince
KONCERT EVY URBANOVÉ
Spolu s ní účinkuje komorní orchestr 
Barocco sempre giovane.
Koncert se koná v rámci 40. ročníku 
Mezinárodního festivalu Pardubické 
hudební jaro
Program: F. Schubert, J. Mácha, 
P. Mascagni, C. Franck, L. Niedermeyer, 
A. Dvořák.
Vstupenky v předprodeji v Turistickém 
informačním centru.
  

Pravidelné bohoslužby a pastorační aktivity 
křesťanských církví ve Vysokém Mýtě nalez-
nete na webových stránkách jednotlivých 
církví.

Fota na str. 37 a 39: archivy církví
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Neděle 27. 5. od 17.00, kostel sv. Vavřince  
KONCERT CHRÁMOVÉHO 

ORCHESTRU 
Slavnostní koncert Chrámového orches-
tru Vysoké Mýto, diriguje Ladislav Kulla. 
Na koncertě zazní jedno z vrcholných 
Schubertových děl symfonie h moll 
Nedokončená a další skladby.
Vstupné dobrovolné.

Domácí zdravotní péče

DOMÁCÍ ZDRAVOTNÍ PÉČE
Postupem času se ukazuje, že domácí 
zdravotní péče má mnoho výhod. Tou nej-
větší výhodou je domácí prostředí, kde se 
stoná nebo žije prostě lépe. Navíc je tento 
způsob péče o pacienta levnější než pobyt 
v nemocnici. Právě domácí zdravotní péče 
umožní, aby pacienti (převážně senioři) 
nemuseli opouštět svůj byt nebo dům 
a cítili se co nejlépe. Domácí zdravotní 
péči si můžete vybrat buď sami, nebo 
na doporučení ošetřujícího či praktického 
lékaře. V případě domácí zdravotní péče 
musí tuto péči vykonávat pouze zdravot-
nický personál, který může převazovat 
rány, pomáhat s rehabilitací, aplikovat 
injekce, provádět kontrolní odběry, pří-
pravu a podávání léku, a proto není nutná 
návštěva lékařského zařízení.
Domácí zdravotní péče je pro klien-

ty zdravotních pojišťoven zdarma. 
Ošetřující či praktický lékař po zhodno-
cení celkového zdravotního stavu klienta 

a stavu jeho vlastního sociálního pro-
středí, ve spolupráci s vybranou agen-
turou domácí péče, vystaví poukaz na 
odbornost 925 – domácí zdravotní péče. 
K vybranému typu návštěvy doplní lékař 
požadované výkony. Po indikaci domácí 
zdravotní péče je klient navštíven vybra-
ným pracovníkem domácí zdravotní 
agentury a je proveden vstupní pohovor, 
vyšetření a vyhodnocení stavu vlastní-
ho sociálního prostředí, ve kterém bude 
zdravotní péče poskytována. V případě 
nutnosti provést v zájmu kvality posky-
tované domácí zdravotní péče určité 
úpravy v domácnosti klienta, např. umís-
těním lůžka, vybavení kompenzačními 
pomůckami, přístroji atp., je po dohodě 
s klientem či jeho rodinou přizpůsobeno 
prostředí nejen pro poskytování domácí 
péče, ale i pro klientovo pohodlí. Domácí 
zdravotní péče je zahájena v den následu-
jící po vystavení poukazu praktickým či 
ošetřujícím lékařem.
Centrum komplexní péče CZ, s. r. o. zajiš-
ťuje domácí zdravotní péči prostřednic-
tvím kvalifikovaných zdravotních sestři-
ček již od roku 1990 v celém regionu 
Orlickoústecka. Ve Vysokém Mýtě a jeho 
okolí zajišťují  tuto péči sestřičky Helena 
Pinkasová a Monika Pirklová a dále ses-
třičky pracující na dohodu, kterým patří 
velké díky, protože dny sestřiček v domácí 
zdravotní péči jsou strávené s lidmi, kteří 
potřebují odbornou péči (ošetření ran, 
úlevu od bolesti), kteří jsou odkázáni na 
pomoc druhých, s bolestmi těla i duše, 
kteří zůstali sami. Jsou to také dny strá-
vené za volantem na cestách ke svým 
pacientům i do těch nejvzdálenějších ves-
niček, za každého počasí, a také dny plné 
vyčerpání, ale když uslyšíte: „Sestřičko, 
děkuji.“, tak víte, že jste ve správný čas na 
správném místě.

Jolana Bartůšková,
Centrum komplexní péče CZ, s. r. o.
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Domov pro seniory

Čtvrtek 24. 5. od 16.00, Žižkova 913
PŘEDČÍTÁNÍ

S MICHALEM VIEWEGHEM
Srdečně zveme všechny milovníky belet-
rie na setkání s Michalem Vieweghem 
do Domova pro seniory Vysoké Mýto na 
předčítání z autorovy nové knihy Muž 
a žena a následnou besedu. 
V případě dotazů kontaktujte Veroniku 
Janeckou na tel. 607 040 953. 

Čtvrtek 31. 5. od 16.00, Vila Marie, 
Komenského 199
S-KLUB
Pozvání na naše společenské setkání při-
jala Helena Vedralová, hudebnice a peda-
gožka, která působí na Základní umělecké 
škole ve Vysokém Mýtě. Zpívá, hraje na 
housle a violu. Můžete se těšit na zhu-
debněnou poezii lidovou i jinou. Dále si 
budeme povídat o obyčejných věcech, 
které nás přesahují, o lidových kořenech 
a o radosti. Součástí programu bude 
i krátké promítání. 
Vstup je zdarma a čeká na vás i malé 
občerstvení. Během našeho společenského 
setkání můžete vyhrát lahev vína. 

Vysokomýtská nemocnice

ABSOLVUJTE VYSOKOMÝTSKOU 

AKADEMII 3. VĚKU
Vysokomýtská nemocnice nabízí laic-
ké veřejnosti cyklus přednášek nazvaný 
Vysokomýtská akademie 3. věku se 

zaměřením na prevenci psychických 

poruch ve stáří. Projekt podporuje a spo-
lufinancuje MZ ČR.
V průběhu série 10 tříhodinových před-
náškových cyklů budou posluchači sezná-
meni s nejčastějšími psychickými choro-
bami seniorského věku včetně rizik, která 
s sebou stáří přináší. Mezi přednáškami 
budou mít posluchači prostor si nabíze-
né aktivity procvičit. Výuka bude vedena 
zajímavou formou. Oslovili jsme lékaře 
z oboru chirurgie, neurologie, psychiatrie, 
geriatrie, dále pak psychologa, zdravot-
ně-sociálního pracovníka, fyzioterapeuty, 
nutričního terapeuta i akademické pra-
covníky. Posluchačem se může stát kdo-
koliv, kdo bude mít o danou problemati-
ku zájem. Absolvování celé akademie je 
bezplatné. Všem účastníkům, kteří naším 
kurzem projdou, bude udělen certifikát 
o absolvování Vysokomýtské akade-
mie 3. věku. Přednášky budou probíhat 
ve středu od 14.00 do 17.00 v zase-
dací místnosti ředitelství Vysokomýtské 
nemocnice, v průběhu měsíců květen 

až říjen. Předpokládaná kapacita kurzu je 
22 účastníků.
Zájemci o kurz se mohou přihlásit na adrese: 
Vysokomýtská nemocnice, Hradecká 167, 
Vysoké Mýto 566 23, kontaktní osoba: Eva 
Havlíková, tel. 606 064 333, e-mail: eva.
havlikova@vmnemocnice.cz, popřípadě na 
recepci VMN.
Více informací včetně harmonogramu 
výuky najdete na www.vmnemocnice.cz.

Foto: archiv Domova pro seniory
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Klub českých turistů

ZAHÁJENÍ TURISTICKÉ SEZONY
Zpravidla první jarní víkend pořádá jeden 
východočeský Klub českých turistů zahá-
jení turistické sezony. Představí návštěv-
níkům své město a jeho pamětihodnosti, 
nabídne i vycházky po jeho okolí.  Letos 
se zahájení turistické sezony konalo 
v sobotu 24. března ve Vysokém Mýtě. 
Bylo to ve stejný den jako v roce 2001. 
Počet účastníků byl ale letos více než troj-
násobný (v roce 2001 - 312, 2018 - 1062), 
z 69 míst České republiky se sem sjeli na 
kolech, vlaky i 14 autobusy. Nejvíce bylo 
zastoupeno Ústí n. Orlicí - 96, Chrudim 
- 81 a Jablonné nad Orlicí 69. Nejdelší 
cestu do našeho města absolvovali turisté 
z Třince (225 km), z Ústí n. Labem (223 
km), z Havířova (217 km) a dokonce se 
zaregistrovali i dva hosté z Německa. 
Z vysokomýtských památek byl největší 
zájem o prohlídku kostela sv. Vavřince 
- 973 a Pražské brány - 712. Muzeum 
českého karosářství a Městskou galerii 
navštívilo 849 lidí a na Vraclav se jich 
vypravilo 521.
Zahájení turistické sezony je to ale spíše 
symbolické, protože vysokomýtští turisté 
vyrážejí nepřetržitě celý rok, výjimku udě-
lají jen za extrémního počasí. Pravidelným 
dnem vycházek je pro tři skupiny úterý 
a pro jednu čtvrtek. Kromě jednodenních 
vycházek klub pořádá i týdenní zájezdy. 
O všech akcích najdete informace na kct.
vmyto.cz. Informační vitrinku v současné 
době nemáme z důvodu výpovědi maji-
tele bývalé pošty. Její nové umístění se 
připravuje.  Přijďte mezi nás, najdete přá-
telské prostředí, legraci a možná uvidíte 
i místa, o kterých jste ani nevěděli.

Vladimír Šalda

Český červený kříž

Pondělí 14. 5., 21. 5. a 28. 5. od 9.00 do 

17.00, budova Penzionu č. p. 124/II u auto-
busového nádraží (vchod od gymnázia)
SBÍRKA OŠACENÍ V RÁMCI 

HUMANITÁRNÍ POMOCI
Do humanitární sbírky bereme: čisté oša-
cení, lůžkoviny, ručníky, utěrky, záclony, 
deky (ne péřové), nepoškozenou obuv, 
školní a sportovní potřeby, hračky atd.
Pro pracovní terapii sbíráme: zbytky látek, 
vlny, příze (prosíme označit zvlášť).
Telefon: 736 441 598, 739 937 899.

Představenstvo ČČK Vysoké Mýto

27. 6. a 20. 11.

ZÁJEZDY DO POLSKA

- KUDOWA ZDRÓJ
Odjezd: 6.30 restaurace Družba, 6.35  
M-klub, 6.40 Šemberovo divadlo.
Přihlášky podávejte v Borovské pekárně, 
vždy ve středu od 9.00 do 16.00 na červnový 
zájezd ve dnech: 9. 5., 16. 5., 23. 5., 30. 5., 
6. 6., 13. 6. a 20. 6., na listopadový zájezd 
ve dnech: 10. 10., 17. 10., 24. 10., 31. 10., 
7. 11. a 14. 11.
Kontakty: Věra 776 161 778, Jaruška 
721 250 626, Marie 739 937 899.
Cena: dospělý 160 Kč, dítě 100 Kč.
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Stolní tenis

ČESKÝ POHÁR VE VYSOKÉM MÝTĚ  
Ve čtvrtek 5. dubna odpoledne se konalo ve Vysokém Mýtě historicky první kolo Českého 
poháru ve stolním tenise. Vysokomýtským byl vylosován oddíl TJ Sokol Chrudim, který hraje 
divizi, tedy o soutěž výše nežli domácí. Domácí v sestavě Martin Dvořák, Lukáš Fišer, Martin 
Synek a Miroslav Herel nastoupili proti sestavě Pavel Šindelář, Jiří Rulík a Václav Tajovský. 
Hned první zápas ve čtyřhře nabídl velice dramatickou podívanou, bohužel ale v pátém 
setu zkušenější dvojice hostujících otočila vývoj a vyhrála. V prvním kole singlu Fišer zaskočil 
Rulíka aktivní a útočnou hrou, Fišer udolal soupeře a vyhrál v poměru 3 : 2. Za srovnaného 
stavu nastoupil Dvořák proti Tajovskému, kterého porazil 3 : 0. Do dalšího zápasu nastoupil 
Synek proti nejlepšímu hráči hostů Šindelářovi. Po jednoznačném průběhu hostující hráč 
zvítězil 3 : 0. Poté nastoupil Dvořák proti Rulíkovi a byla to možná nejhezčí hra večera, vyhrál 
Dvořák 3 : 2. V dalším kole singlů Fišer nestačil na dobře hrajícího Šindeláře, který zvítězil 
3 : 1 na sety. V nejdůležitějším utkání večera proti sobě nastoupili Synek a Tajovský. Pokud by 
se Synkovi podařilo zvítězit, mohli vysokomýtští pomýšlet na celkové vítězství. Bohužel ve 
vyrovnaném zápase Synek prohrál 3 : 2. V dalším zápase Dvořák nastoupil proti Šindelářovi. 
Hostující hráč, který tuto sezonu pravidelně nastupoval za Chrudim ve 3. lize, nakonec zvítězil 
nad Dvořákem 3 : 0. V posledních dvou zápasech prohrál Synek s Rulíkem a tečku za utkáním 
udělal Fišer, když porazil Tajovského 3 : 2. Konečné resumé 6 : 4 pro hráče ze Sokola Chrudim 
a postup do druhého kola Českého poháru.
Zápas okomentoval Lukáš Fišer: „Je vidět, že jsme schopni hrát s týmem, který hraje o soutěž 
výše. Doufám, že příští rok budeme bojovat o postup a hrát také takový krásný stolní tenis.“

Martin Dvořák

JEDU S DOBOU 
Bezplatné kurzy pro řidiče seniory 

Vysokomýtský autodrom je jedním z osmi míst v republice, kde letos proběhne bezplatný 
vzdělávací program JEDU S DOBOU, který je určen aktivním řidičům seniorům 65+. 

Další termíny na autodromu ve Vysokém Mýtě: 

20. 5. od 8.00 
20. 5. od 14.00 
Do kurzu se mohou přihlásit i dva řidiči s jedním vozidlem (např. manželé, přátelé apod., oba 
vlastníci ŘP). Součástí všech kurzů je bezplatně poskytnuté občerstvení. Přihlášky v písemné 
formě je možné vyzvednout a vyplněné odevzdat v Turistickém informačním centru. 
Více informací a registrace na www.autodromvmyto.cz a www.jedusdobou.cz. Vyplněnou 
přihlášku zašlete poštou na adresu Asociace center pro zdokonalovací výcvik řidičů AČR, 
Opletalova 1337/29, 110 00 Praha 1 nebo naskenovanou na e-mail info@jedusdobou.cz. 

Zdroj www.jedusdobou.cz

Sport a volný čas

Autoklub Karosa
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Pátek 11. 5. od 16.00 do neděle 13. 5. do 18.00, Klubovna KDH Fénix, Husova 146 (budova 
bývalé obchodní školy)
JARNÍ VÍKENDOVÉ DESKOHRANÍ
Akci pořádá Klub deskových her Fénix.
Možnost:
- Přespání na kobercích.
- Zakoupení malého občerstvení.
- Zakoupení her za výhodné ceny.
Přezůvky s sebou.
Součástí deskoherního víkendu bude i turnaj o hodnotné ceny.
Přijďte si zahrát.
Více informací naleznete na www.deskovehryfenix.cz a tel.: 602 262 733.

Sobota 26. 5. 

POCHOD KOLEM HNÁTNICE
TJ Sokol Hnátnice pořádá 46. ročník turistického pochodu Kolem Hnátnice.
Start: 9.00 - 10.00. Trasy pro pěší: 7 a 15 km. Trasy pro cyklisty: 20 - 50 km.
Doprovodný  program.

Pozvánky na zajímavé akce pořádané ve Dvoře Králové, Chrudimi, Jaroměři, Mělníku, Novém 
Bydžově, Poličce a Trutnově naleznete v kalendáriu na webových stránkách Královských 
věnných měst www.venna města.cz, popřípadě na webových stránkách jednotlivých měst. 

Z bohaté nabídky vybíráme:

25. – 26. 5., Hradec Králové
NA JEDNOM BŘEHU 
16. ročník world music festivalu
www.najednombrehu.cz  

Královská věnná města

V sobotu a v neděli od 8 do 11 hodin u stomatologů podle následujícího rozpisu. Střídají se
zubní lékaři z části okresu Ústí nad Orlicí.
Oblast Vysoké Mýto – Choceň – Česká Třebová – Ústí nad Orlicí:
  1. 5.  MDDr. Veronika Kubásková, Ústí nad Orlicí, Velké Hamry 155 604 463 997
  5. - 6. 5.  MUDr. Lucie Kumpoštová, Česká Třebová, Masarykova 1071 778 133 117
  8.  5.  MUDr. Blanka Martinková, Choceň, Pernerova 1573 465 471 692
12. - 13. 5.  MUDr. Sylva Moučková, Choceň, Dolní 443 720 699 489
19. - 20. 5.  MDDr. Veronika Kubištová, Vysoké Mýto, Javornického 198 465 485 155
26. - 27. 5.  MUDr. Radim Podgorný, Vysoké Mýto, Gen. Závady 116 465 423 957

Lékařská služba první pomoci ve stomatologii
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NAKLÁDÁNÍ S ODPADY VE VYSOKÉM MÝTĚ 
Vysoké Mýto má v současné době za sebou druhý rok pilotního projektu Zkvalitnění nak-
ládání s odpady ve Vysokém Mýtě, jehož cílem je vytřídit už u domu co největší množství 
odpadů. Jeho výsledky jsou více než povzbudivé, proto v tomto trendu hodlá i nadále 
pokračovat. Z pilotního projektu vyplývá, že zapojená domácnost vytřídí o 29,5 kg papíru 
a o 14,2 kg plastu za rok více než domácnost bez nádob. Technické služby proto podaly 
koncem února další žádost o dotaci. Jestli dotaci obdrží, potom se do projektu zapojí 
zbývající část města s rodinnou zástavbou. Občané si pak budou moci vybrat velikost 
nádob. Některým z nich totiž stačí nádoba o objemu 120 litrů na měsíc. Důvodů k tomu 
může být více. Někteří občané se již při nákupu chovají ekologicky a nenakupují příliš 
mnoho obalů a v některých domácnostech žije třeba méně obyvatel. Jako doplněk pro-
jektu chtějí Technické služby pořídit několik sběrných nádob na kov a na olej, které budou 
rozmístěny po městě. 
Technické služby získaly dotaci z Operačního programu Životní prostředí na projekt 
Systém předcházení vzniku komunálních odpadů ve Vysokém Mýtě. „Projekt zapadá do 
dlouhodobého záměru města. Snažíme se průběžně snižovat množství komunálních odpadů, 
které odvážíme na skládku do Libchav. Do roku 2024, kdy bude omezeno skládkování, bychom 
chtěli náš systém nakládání s odpady ještě doplnit a zdokonalit,“ řekl starosta František 
Jiraský. Projekt Systém předcházení vzniku komunálních odpadů ve Vysokém Mýtě přichází 
s novinkou, jak některé odpady nelikvidovat, ale ještě nějakou dobu užívat. V současné 
době je ve fázi přípravy výběrových řízení. 
Již čtvrtým rokem Technické služby provozují kompostárnu na Drábech. Získaly certifikát 
uznaného hnojiva zvaného Vysokomýtský humáč. O kvalitách hnojiva se přesvědčila řada 
vysokomýtských občanů, kteří si po dobu udržitelnosti projektu mohou zdarma kompost 
vyzkoušet na svých zahrádkách. Technické služby humáčem přihnojují také veřejnou zeleň. 

O hnojivo je čím dál větší zájem. 
V roce 2016 si občané odvezli 410 
tun humáče. V loňském roce to již 
bylo o 90 tun více. V těchto dnech 
se na kompostárně zaměstnanci 
nezastaví. Někdy je trápí špatné 
třídění. Pokud se smíchá tráva 
a listí s liánami a dlouhou trávou, 
materiál se namotá na překopávač 
a vznikají zbytečné problémy. 

Ivana Pokorná,
Technické služby Vysoké Mýto

Technické služby

Foto: archiv Technických služeb
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11.00 - 20.00
 12.30 - 15.30    •    18.00 - 21.00
 12.30 - 15.30    •    18.00 - 21.00
12.30 - 16.00    •    17.00 - 21.00

11.00 - 20.00
11.00 - 20.00

10.00 - 15.30    •    19.00 - 21.00
 11.00 - 20.00

 12.30 - 15.30    •    19.00 - 21.00
 12.30 - 15.30    •    18.00 - 21.00
 12.00 - 16.00    •    18.00 - 21.00

11.00 - 20.00
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 12.30 - 15.30    •    19.00 - 21.00

 14.00 - 15.30    •    18.00 - 21.00
 12.30 - 14.00    •    18.00 - 21.00
 12.30 - 15.30    •    18.00 - 21.00
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11.00 - 20.00
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6.00 - 8.00 KP  •  15.30 - 18.00 W
6.30 - 9.00 KP  •  15.00 - 18.00 W
P  •6.30 - 9.00 KP17.00 - 18.00 W

6.00 - 10.00 KP  •  15.30 - 19.00 W

6.30 - 8.00 KP  •  15.30 - 18.00 W
6.30 - 9.00 KP  •  15.30 - 18.00 W
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6.00 - 8.00 KP  •  15.30 - 19.00 W
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6.30 - 9.00 KP  •  15.30 - 18.00 W

13.00 - 20.00 ženy
12.00 - 21.00 muži
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13.00 - 16.00 (ženy) • 16.00 - 20.00 (muži)
Zavřeno
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13.00 - 20.00 ženy
12.00 - 21.00 muži
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13.00 - 21.00 ženy
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BAZÉN
(vše, vč. Wellnessu)

SAUNY
(v suterénu)

Kondiční plavání (KP)
(pouze bazén)

Wellness centrum (W)
(bez bazénu)

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
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9.
10.
11.
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13.
14.

15.
16.
17.
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19.
20.
21.

22.
23.
24.
25.
26.
27.
28.
29.
30.
31.

Krytý bazén

CENTRUM KOMPLEXNÍ PÉČE CZ, s. r. o.

přijme všeobecnou sestru s registrací

TERÉNNÍ ZDRAVOTNÍ SESTRA V DOMÁCÍ PÉČI

Předpoklady: lidskost, zodpovědnost, komunikativnost, bezúhonnost.

Požadavky: osvědčení k výkonu zdravotnického povolání bez odborného dohledu,
praxe u lůžka 3 roky, ŘP skup. B.

Nabízíme: zázemí stabilní organizace, možnost dalšího vzdělávání, služební automobil, notebook,
telefon, zaměstnanecké benefity.

Informace na tel. 724 032 058 nebo monikapirklova@atlas.cz.

Inzerce
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Nabízíme: 

· nástup ihned - HPP, DPČ, DPP
· plat 110 Kč/hod., 10 % přípl. za práci
   v noci, o víkendu, ve svátek
· náborový příspěvek 10 000 Kč
· přísp. na údržbu uniformy a na penz. poj.

Tel. č.: 731 143 317
e-mail: martina.horakova@securitas.cz

www.securitas.cz

Hledáme bezpečnostní pracovníky

do motohlídky – Vysoké Mýto

pokládka podlahových krytin

   (plovoucí podlahy, masivní podlahy, 

   koberce, PVC, linoleum)

renovace dřevěné podlahy

podlahové stěrky

pohledové stěrky na zeď i podlahu

PODLAHY BOHÁČ 

více na tel.: 605 002 184
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